

sb0065 dán miniszterelnök programja /3./ - megbeszélés marjai józseffel
 sb0066 szürös mátyás bulgáriába utazott
 sb0067 az ipar és az élelmiszergazdaság vezetőinek tan. /1. rész/
 sb0068 az ipar és az élelmiszergazdaság vezetőinek tan. /2. rész/
 sb0069 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0070 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: baumann lászló
 izsák erika
 oltványi ottó

/mti/ li

- v é g e -

21.04 130487 1713

h

-.-

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1987. április 14.

bel

k e d d

sb0001 4 150 mtib1001

javultak, de még nem kielégítőek a munkavédelmi eszközök
 /1. rész/

1987. április 14. - az országos munkavédelmi és munkaügyi főfelügyelőség több állami és érdekképviselői szervezettel, kutató intézettel együttműködve a közelmúltban átfogóan vizsgálta, hogy milyen a vállalatok ellátása egyéni védőeszközökből. a főfelügyelőség szakemberei ugyanis korábbi ellenőrzéseik során számtalanszor tapasztalták, hogy a vállalatok nem mindig jutnak hozzá a biztonságos munkavégzéshez szükséges egyéni védőeszközökhöz, vagy nem a célnak leginkább megfelelőt használják a dolgozók, évről évre visszatérő gond az is, hogy ezeknek a biztonsági eszközöknek egy része korszerűtlen, nem megfelelő minőségű.

a főfelügyelőség kérésére száz termelő és három kereskedelmi vállalat adott tájékoztatást több mint 800-féle hazai és import egyéni védőeszköz gyártásáról, értékesítéséről. az elemzések arról tanuskodtak, hogy az ellátás egyéni védőeszközökből az utóbbi három évben összességében mind a termékek minőségét, mind pedig a mennyiségi igények kielégítését tekintve valamelyest javult, de még korántsem kielégítő. továbbra is gondot jelent, hogy a védőeszközök nemegyszer kényelmetlenek, nehezen használhatók.

jelentős eltérések vannak a különféle egyéni védőeszközök minősége, beszerzési lehetőségei között. védőkesztyűkből a legnagyobb a kínálat, de ezek minőségét éri a legtöbb reklamáció. hasonlóan sok a panasz a védőcipőkre, az utóbbi években a védőruhák kínálata javult leginkább, ezekből most már elegendőt készítenek a

gyártók, a méretválaszték azonban még most sem kielégítő, főként a nők és az átlagostól eltérő testméretű dolgozók találnak nehezen magukra megfelelő védőruhát. visszatérő probléma, hogy a védőöltözetek alapanyaga nem mérettartó, s hamar elhasználódik, továbbra sem megoldott a védőruhák megfelelő tisztítása, a jelenleginél több speciális védőöltözetre lenne szükségük a vállalatoknak.

a dolgozók testi épségét óvó eszközök közül legjobb a kínálat a különféle védősisakokból, az arcot és a szemet védő eszközökből az ellátás színvonala átlagos, a légzésvédő eszközök választéka, beszerzési lehetősége igen szűkös, ezeknek nagy részéhez csak tőkés importból juthatnak hozzá a vállalatok, az itthon kapható termékek minősége elmarad a külföldiektől. /folyt.köv./

be/li

00.10 140487 2316

--

sb0002 4 150 mtib1002

javultak, de még nem kielégítőek ... /2. rész/

hasonló gondokkal találják szemben magukat a vállalatok, ha hallásvédő eszközöket akarnak vásárolni, holott a zajártalom a dolgozók igen széles rétegét veszélyezteti, kedvező változást ígér, hogy a közeljövőben több új, korszerű, hazai fejlesztésű hallásvédő eszköz gyártását kezdik meg.

a vállalatok jelentős összegeket, évente általában 6 és fél milliárd forintot költenek dolgozóik egyéni védőeszközökkel való ellátására, hogy az eredmény sokszor elmarad a ráfordításoktól, abban az ellátási hiányosságok mellett az is közrejátsszik, hogy a vállalatok beszerzői nem ismerik a teljes választékot, vagy hiányzik a szakértelmük a megfelelő termék kiválasztásához, ezért az országos munkavédelmi és munkaügyi főfelügyelőség katalógus kiadását tervezi, amely teljes képet ad az itthon kapható egyéni védőeszközökről, ez a katalógus várhatóan a jövő év első felében jelenik meg, s hogy addig se maradjanak segítség nélkül a vállalatok munkavédelmi szakemberei, anyagbeszerzői, a főfelügyelőség már összeállította és a közelmúltban közzétette a minősített egyéni védőeszközök jegyzékét, a munkavédelmi felügyelők tapasztalatai szerint az egyéni védőeszközök beszerzésének, használatának szabályozása sincs mindenütt rendben, részletes, pontos előírásokat tartalmazó munkavédelmi szabályzatot többnyire csak a nagyobb ipari vállalatok készítenek, sok munkahelyen megoldatlan a védőeszközök időszakos biztonsági felülvizsgálata is, a felmérés tapasztalatai arra is felhívták a figyelmet, hogy az egyéni védőeszközök árai sok esetben jobban nőttek, mint ahogy azt a minőségük javulása indokolta volna.

számottevően, csaknem egyharmadával csökkent az egyéni védőeszközök gyártóinak száma az elmúlt nyolc év során, ma leginkább szövetkezetek foglalkoznak e termékek elkészítésével, mert a vállalatokat a jelenlegi szabályozás nem teszi érdekeltté az egyéni védőeszközök gyártásában, ugyanakkor több jó példa is bizonyítja, hogy ez a tevékenység is kifizetődő lehet, a munka- és védőruházati cikkek ellátásában javulást hozott, hogy az érintett ipari és a kereskedelmi vállalatok, kutatóintézetek három, gazdasági érdekeltségen alapuló társulást hoztak létre, amelyek termékei mind minőségükben, mind pedig kivitelükben megfelelnek a mai követelményeknek.

az elemzések következtetései alapján az országos munkavédelmi és munkaügyi főfelügyelőség javaslatot dolgoz ki az érintett szervezetek számára az ellátás javítására egyéni védőeszközökből. /folyt.köv./

be/li

00.10 140487 2532

--

sb0003 4 150 mtib1003

javultak, de még nem kielégítőek ... /3. rész/

a főfelügyelőség a maga tennivalóit feladattervben foglalta össze, ebben elsősorban az egyéni védőeszközök munkavédelmi minősítési rendjének, a vizsgálati és a nyilvántartási dokumentációknak a korszerűsítését irányozta elő. /mti/

be sl/li olt

00.11 140487 0300

--

sb0004 4 150 mtib1004

ujítás a meddő leválasztására

1987. április 14. - egy ötletes ujitás bevezetésével már a föld alatt leválasztják a széntől a meddő kőzetet a veszprémi szénbányák balinkai bányájában. ezzel jelentősen javítják a minőséget, munkaerőt és energiát takarítanak meg. a bányabeli tárolóbunker fölé egy gépi leválasztó berendezést építettek be, amely a 200 milliméteresnél nagyobb meddő darabokat kiválasztja a szén közül, s a meddőt teljesen elkülönítve, a korábbinál rövidebb utvonalon csillékben küldik a felszínre.

a négy-öt hónapi munkával és másfél millió forintos költséggel megvalósított ujitás eredményeként javult a szén minősége, több lett a kedvezőbb áron értékesíthető dara-, dió- és kockaszén. korábban ugyanis a lezuhanó nagy meddődarabok zúzták, aprították a szenet, rontották a minőséget. könnyebb lett az osztályozók munkája is, a korábbinál 150-160 tonnával több szenet tudnak osztályozni naponta. további előny, hogy a súlyos kődarabok nem rongálják a szállítószalagokat, így kevesebb lett az üzemzavar, s csökkent az energiafelhasználás is.

az ötlet megvalósítására az készítette az ujitókat, hogy balinkán megkezdtek az eddig kibányászatlan, ugynevezett kísérő szénréteg kitermelését is, ami azzal járt, hogy a korábbinál jóval nagyobb mennyiségű meddő kőzet került a kibányászott szén közé. /mti/
dáv/fné/kö st olt
00.11 140487 1358

--

sb0005 4 150 mtib1005

uj kiállítások, bemutatók a mezőgazdasági muzeumokban /1. rész/

1987. április 14. - szeptemberben Magyarországon rendezik a mezőgazdasági muzeumok nemzetközi szövetsége /aima/ viii. kongresszusát, amelyre nagyszabású kiállításokkal és bemutatókkal készülnek a vajdahunyad-várban. az esemény házigazdája, a mezőgazdasági muzeum, amelynek központi épületében a közelmúltban megnyitották a 15. állandó kiállítást, a szőlő és a bortermelés múltját bemutató szakmai tárlatot. javában tartanak az előkészületek a xx. század magyar mezőgazdaságát napjainkig bemutató állandó kiállítás megrendezésére. gyűjtik az anyagot a másfél évtizede alakult aima munkáját ismertető időszak kiállításához is.

készülnek a kongresszusra a mezőgazdasági muzeum vidéki gyűjteményeiben és a muzeum baráti körének helyi csoportjaiban. megújulva ismét fogadják az érdeklődőket a téli időszakra bezárt keszthelyi georgikon majormuzeumban, a lajosmizsei tanyamuzeumban, a cecei, a dégi és a soroksári tájházban, továbbá azokban a vidéki gyűjteményekben, amelyeket többnyire mezőgazdasági nagyüzemek tartanak fenn.

vidéken a legtöbb látogatót idén is a keszthelyi fiókmuzeumba várják, ahol nemcsak a balaton környéki szőlőtermesztést és a gabonafeldolgozási munkát, a georgikon gazdasági akadémia történetét ismertető kiállítások felfrissített anyagait, hanem például a szekérszín közelmúltban restaurált tárgyait is bemutatják.

a kisebb gyűjtemények gyarapításában, a gépek, eszközök és a régi épületek állagának megőrzésében továbbra is hasznos társadalmi segítséget nyújtanak a mezőgazdasági muzeum baráti körének tagjai. a nagyrészt vidéken működő 30 csoport tagjainak száma 1986-ban 300-zal gyarapodott, s elérte a négyezret. főképpen a fiatalok, elsősorban a mezőgazdasági szakmunkásképző intézetekben tanuló diákok és a szakiskolai tanulóikat befejezők csatlakoznak szívesen a baráti körökhöz. tagjaik a muzeum országos gyűjtőmunkájának támogatása mellett több helyen időszakos kiállítások előkészületeiből is részt kérnek. ennek eredményeként agrártörténeti kiállítást szervez a helyi csoport hódmezővásárhelyen az állattartás hagyományos módszereinek bemutatására. nyíregyházán a gépész szakoktatás 20 éves évfordulójára készülnek kiállítással. gyulán és füzesgyarmaton a termelőségvetkezet történetét dolgozza fel a baráti kör. kunszentmiklóson paraszti vagyonteltár értékes darabjait gyűjtötték össze a kör tagjai. kalocsán a paprikatermelés 70 éves történetének feldolgozásához láttak hozzá. /folyt.köv./
fi/tr/ka

00.12 140487 2532

--

sb0006 4 150 mtib1006

uj kiállítások, bemutatók ... /2. rész/

a keszthelyiek a rossz állapotban lévő zalavári kastély megmentésén fáradoznak. az agrár-műszaki emlékek felkutatását több csoport folytatja. a zirciek 20 régi traktort, erő- és munkagépet gyűjtöttek be, kétegyházán 30 erőgéppel gyarapították a gyűjteményt, míg a korábban begyűjtött gazdasági eszközök felújításáért gödöllőn, békésen, lengyelen és szécsényben vállaltak társadalmi munkát. /mti/

fi/tr/jf ka olt
00.12 140487 0461

-.-

sb0007 4 150 mtib1007

rét- és legelőfelújítás - késik a gulya kihajtása

1987. április 14. - az aszályos esztendő sok helyütt kiégették a homokos, szikes mezőket bács-kiskunban, ezért elkerülhetetlenné vált a rét- és legelőfelújítás. a kiritkult gyepet felülvetéssel dúsítják, amihez kedvező feltételeket teremt az áprilisi csapadékos időjárás. a fű sarjadását műtrágyázással serkentik. a mintegy 100 ezer hektáros legelőterület egyharmadán intenzív gyepgazdálkodásra rendezkednek be: öntözéssel állandóan frissen tartják a gyepet, s szakaszosan végzik a legeltetést. így a szabadtartásos szarvasmarhatenyésztő gazdaságokban - hét mezőgazdasági üzemben - a legelők rendszeres karbantartásával a leggyengébb hozamu füves területen is hektáronként 150-200 kilogramm húst termelhetnek évente. az idén elmarad a szent györgy-napi gulya-kihajtás, mert csaknem háromhetes késéssel sarjadnak a mezők, s ki kell várni a gyep megerősödését is. /mti/

lász/bné/kö st olt
00.13 140487 0956

-.-

sb0008 4 150 mtib1008

gyeptégla a hanságból

1987. április 14. - megkezdte a hansági gyeptégla kitermelését a győri városgazdálkodási vállalat. farád térségében fogtak hozzá a késő őszi tartó idénymunkához. a hansági ősgyepet gondosan előkészítették: a kivágást megelőzően trágyázták, gyomtalanították és többször kaszálták, hogy tömörebb, selymesebb legyen.

a kitermelést gyeptéglavágó gépekkel végzik, amelyek óránként kétezer, 30x60 centiméteres szeletet metszenek ki a hatalmas gyepterületből. a gyepel együtt mintegy 3-5 centiméter vastag talajréteget is kiemelnek a gyökérzettel együtt. ez garantálja az átültetés sikerét. egy új gépet is beállítottak, s annak révén a tavalyi mennyiség kétszeresére tudják növelni a kitermelést, hogy kielégítsék a keresletet. így ebben az évben 300 ezer gyeptéglát szállíthatnak a megrendelőknek. ezzel sportpályákat, szabadidő központokat ujítanak fel, parkokat, köztereket rekonstruálnak egyebek között szegeden, keszthelyen, oroszlányban és budapesten.

emellett az utánpótlás biztosítására csaknem 12 hektárnyi új gyepterületet vonnak művelés alá. /mti/

mzs/sza/kö st olt
00.14 140487 1121

-.-

sb0009 4 130 mtib1009

marxista diákkadémiák

1987. április 14. - a kisz kb középiskolai és szakmunkástanuló tanácsa /kszt/ a napokban értékelte azokat a pályázatokat, amelyeket az e tanévben indított negyven új diákkadémia nyújtott be, anyagi segítséget kérve tanfolyamaikhoz.

a gimnáziumokban, szakközépiskolákban, szakmunkásképzőkben sok olyan fiatal tanul, aki politikai, történelmi, filozófiai kérdések iránt társainál jobban érdeklődik. a marxista diákkadémiák egy-egy éves, a fiatalok érdeklődéséhez szabott előadássorozatai egyre nagyobb népszerűségnek örvendnek, ma már több ezer fiatal vesz rajtuk részt az országban. előadásokat hallgatnak, vitáznak és szakirodalmat forgatnak e tanfolyamokon, amelyeken a kszt felmérése szerint a legnépszerűbb, leggyakoribb témakörök: a nemzettudat és a társadalmi tudat összefüggései, az ifjúság és szocializmus, valamint az iskolai demokrácia kérdései, s az időszerű ideológiai-politikai kérdések.

a győri városi diákkadémián például behatóan megismerhették a diákok a földreform, a fordulat éve eseményeit. nagyatádon megyéjük, városuk ifjusági mozgalmának történetére voltak elsősorban kíváncsiak a városi diákkadémia hallgatói, s ezt bizonyították a somogy megyei levéltárban végzett kutatómunkájukkal is. vasváron tavaly vallástörténettel, valláskritikával, ebben a tanévben pedig napjaink külpolitikájával foglalkoztak. kisujszálláson regionális tanácskozást rendeztek öt megye marxista diákkadémiáinak vezetői és hallgatói szervezési és módszertani kérdésekről.

szegeden, a kisz kb és a józsef attila tudományegyetem szervezésében április 24-26. között országos felolvasóülést tartanak a marxista diákkadémiák hallgatóinak legszínvonalasabb dolgozataiból. /mti/

si/bc ka olt
00.14 140487 1745

-. -

sb0010 4 150 mtib1010

kisz-javaslatok lakásügyben

1987. április 14. - a fiatalok lakáshoz juttatásának meggyorsítására újabb javaslatokat dolgozott ki a kisz baranya megyei bizottsága, a többi között javasolták, hogy a helyi tanácsok vizsgálják felül és szükség szerint módosítsák a szociális bérlakásra való jogosultság jövedelmi-vagyoni határait. a magánérs építési kedv serkentése végett hasznosnak tartanak, ha az eddiginél nagyobb vissza nem térítendő támogatásban részesítenék azokat, akik a városokon kívül kívánnak építkezni. ugyanezt a célt szolgálná, ha pénzeszközök átcsoportosításával segítenék építési telkek kialakítását a fejlődőképes községekben. mivel az a tapasztalat, hogy az értékesített garzonlakások többnyire nem eredeti rendeltetésüket, a fiatal házaspárok átmeneti lakáshoz jutását szolgálják, a kisz-bizottság kérte az otp-t, hogy részesítse előnyben azokat az igénylőket, akik az eredeti célra kívánják használni ezeket a lakásokat. a már eddig is sikeresnek bizonyult ugynevezett garzonmodul lépcsőzetes lakásépítés elterjedésének támogatására javasolták az építkezés üteméhez igazodó szakaszos hitelnyújtás bevezetését. /mti/

kász st ka olt
00.15 140487 1160

-. -

sb0011 4 160 mtib1011

műsoron: fiatal zeneszerzők művei

1987. április 14. - az országos filharmónia minden esztendőben lehetőséget teremt arra, hogy hangversenyein fiatal zeneművészek: előadók, szólolisták, zeneszerzők mutakozhassanak be akár szólókoncerten, akár hangversenysorozaton. az idén májusban ifjú zeneszerzők kompozícióival ismerkedhetnek meg az érdeklődők.

május 7-én a zeneakadémián a kodály-ösztöndijas komponisták: sugár miklós, csemiczky miklós és király lászló műveit tolmácsolja verebics ibolya énekművész, a magyar állami énekkar női kara és a szombathelyi szimfonikus zenekar petró jános vezényletével.

a magyar zeneművészek szövetségével, a művészeti alappal és a szerzői jogvédő hivattal közös szervezésben mutatkozik be a fiatal zeneszerzők csoportja három hangversenyen. május 15-én és 24-én a zeneakadémia kamaraesteknek ad otthont, ezeken pócs katalin, olsvay endre, kiss zsuzsa, faragó béla, mohay miklós, hollós máté, rózsza pál, nógrádi péter, abrudbányai zoltán, csemiczky miklós, sugár miklós, fekete gyula, reményi attila és nagy árpád kompozícióit adja elő a budapesti klarinétgyűttes, az anonymus rézfuvó s quintett, a magyar rádió kamaraegyüttese, a tomkins énekegyüttes, az amadinda ütőgyűttes, a danubius-vonósnégyes, valamint számos fiatal szólalista.

a harmadik koncerten zenekari művek hangzanak el, nógrádi péter, rózsza pál, kiss sándor, szigeti istván és sugár miklós műveit a miskolci szimfonikus zenekar szólaltatja meg geiger györgy trombitaművész és székely istván zongoraművész közreműködésével, kovács lászló vezényletével a zeneakadémián. /mti/

i cs/bc ka olt
00.15 140487 1619

-. -

sb0012 4 160 mtib1012

tatai nyár ,87

1987. április 14. - elkészült a tatai nyár idei programja. a június 29-től szeptember 15-ig tartó kulturális rendezvénysorozat gerincét a zenei rendezvények alkotják.

Kiemelkedő eseménye lesz a műsornak az augusztus 1-i és 2-i operaelőadás. a szabadtéri színpadon, ahol kerekén fél évszázada volt utoljára operabemutató, erkel bánk bánja kerül színre a magyar állami operaház produkciójában. a tatabányai bányász szimfonikus zenekar és megyei kórusok közreműködésével. orgonahangversenyek színhelye lesz a kossuth téri műemléktemplom, ahol június 29-én csanády lászló és tálas ernő, július 20-án lehotka gábor, augusztus 24-én pedig zeke lajos és az operaház gyermekkórusa ad koncertet. a tatai vár lovagtermében július 10-én mandel róbert régi hangszereken játszik, augusztus 14-én pedig az esztergomi gitárfesztivál résztvevői lépnek közönség elé. a popzenei programban július 1-én a neoton-familia, július 15-én a dolly roll, augusztus 13-án a z,zi labor koncertje szerepel. július 3-án rendezik meg a már hagyományos nemzetközi dixieland találkozót, amelynek a házigazdája a benkő-együttes lesz

az egyéb rendezvények sorában július 25-e és szeptember 15-e között török richárd szobrászművész alkotásait állítják ki a művelődési központ szoborkertjében. augusztus 1-jén kerül sor a nemzetközi minimaraton futóversenyre, amelyre már eddig is többszáz nevezés érkezett, s augusztus 2-án lesz a porcinkula elnevezésű népi vásár, amellyel a messze földön híres középkori tatai vásárok emlékét kívánják felidézni a rendezők. /mti/

pil st ka olt
00.16 140487 1584

-.-

sb0013 4 130 mtib1013

pavilonok a keszthelyi sétáló utcában

1987. április 14. - kereskedelmi és vendéglátó pavilonokat telepítenek keszthelyen a sétáló utcába. a faszerkezetű, rézlemez fedésű és diszítésű kis üzleteket az idegenforgalmi főidény kezdetére állítják fel. a balaton-parti város központját új színfolttal gazdagító, izléses pavilonok profilját, tevékenységi körét úgy határozzák meg, hogy - figyelemmel az ott élők javaslataira - javítsák a lakosság és az üdülővendégek ellátását. a pavilonok készítését már megkezdték a keszthelyi városgazdálkodási vállalat asztalosüzemében. leendő tulajdonosaik versenytárgyalás megnyerésével juthatnak hozzájuk. /mti/

tas/kné/kö st olt
00.16 140487 0677

-.-

sb0014 4 130 mtib1014

áish pályázat - nyelvtanulás

1987. április 14. - az állami ifjúsági és sporthivatal a fiatalok idegennyelvi ismereteinek bővítése céljából felhívja a tanácsi szervek, az oktatási, a művelődési intézmények, továbbá a társadalmi szervezetek figyelmét nyári idegennyelvi táborok szervezésére. az áish a szervezéshez - a program, a tematika, az időtartam és a résztvevők száma szerint - táboronként legfeljebb 60 ezer forintig terjedő támogatást nyújt, továbbá igény szerint módszertani tanácsot ad. a pályázatoknak tartalmazniuk kell a tábort szervező intézmény, szerv nevét és címét, a tábor időtartamát és helyét, tematikáját, programját, a résztvevők számát, a tervezett teljes költségvetést, a támogatási igény összegét, és azt, hogy milyen egyéb forrásból kívánják a tábor költségeit fedezni. a pályázatokat 1987. május 5-ig az áish ifjúsági főosztályára kell eljuttatni /1054. budapest rosenberg házaspár utca 1./ a szakértőkből álló bíráló bizottság az eredményről május 15-ig értesíti a pályázókat. az elbírálásnál előnyben részesülnek a fiatalok idegennyelvi ismereteinek elmélyítésére, újszerű, hatékony, modell-értékű módszereket alkalmazó pályázók. további felvilágosítást az áish ifjúsági főosztálya ad a 117-616-os telefonszámon. /mti/

na/bc ka olt
00.17 140487 1275

-.-

1987.04.14.

sb0015 4 180 mtib1015 /közönségszolgálat/

a fürdők husvétii nyitva tartása

1987. április 14. - a fővárosi fürdőigazgatóság tájékoztatja vendégeit, hogy a fürdők a husvétii ünnepek alatt az alábbiak szerint tartanak nyitva:

április 19-én, vasárnap minden fürdő a vasárnapi nyitva tartási rendje szerint üzemel. április 20-án, hétfőn a gyógy- és a melegfürdő-osztályok zárva lesznek, az uszodák a vasárnapi nyitva tartási rendjüket alkalmazzák. /mti/

ri/tr/bc ka olt
00.17 140487 0441

-.-

sb0016 4 130 mtib1016 /közönségszolgálat/

ünnepi nyitva tartás a fővárosban

1987. április 14. - a fővárosi tanács kereskedelmi főosztályának tájékoztatása szerint a kiskereskedelmi üzletek, a csarnokok és a piacok, valamint a vendéglátóhelyek husvétkor az alábbi rendben tartanak nyitva:

április 18-án, szombaton valamennyi élelmiszerbolt, csarnok és piac 14 óráig lesz nyitva, a szombati napokon hosszabbított nyitva tartásra kijelölt élelmiszerüzletek a szokásos szombati nyitva tartásuk szerint fogadják a vásárlókat, az iparcikk- és a ruházati üzletek, az áruházak, valamint a vendéglátóhelyek a szombati nyitva tartási rendjüket alkalmazzák.

április 19-én, husvét vasárnap a dohány-, az édesség- és a virágboltok, valamint a vasárnap egyébként nyitva tartó élelmiszerboltok a szokásos vasárnapi rendjük szerint üzemelnek, a vendéglátó egységek a szombati nyitva tartási rendjüket alkalmazzák, minden más üzlet és áruház zárva lesz.

április 20-án, husvét hétfőn a dohány-, az édesség- és a virágboltok, valamint a vendéglátóhelyek a vasárnapi rendjük szerint tartanak nyitva, minden más üzlet és áruház zárva lesz.

a kijelölt vendéglátóhelyek április 19-én és 20-án tejet, kenyeret és péksüteményt árúsítanak. /mti/

ri/tr ka olt
00.18 140487 1228

-.-

1987.04.14.

sb0017 4 150 mtib1017

kgst belkereskedelmi miniszteri tanácskozás

1987. április 14. - budapesti kedden juhár zoltán belkereskedelmi miniszter elnökletével megkezdődött a kgst tagországok belkereskedelmi minisztereinek 19. találkozója.

a tanácskozáson tájékozódnak a magyar élelmiszerkereskedelem működésének tapasztalatairól, valamint megvitatják a műszaki-tudományos fejlesztés főbb irányait a kgst-országok belkereskedelmében, kiemelten foglalkoznak az állami és szövetkezeti belkereskedelmi választékcserével, a határmenti és az áruházicseré-forgalom bővítésének lehetőségeivel és az azt elősegítő új együttműködési formákkal és módszerekkel, a delegációk a gyakorlatban is megismerkednek - budapesti és győri - a magyar belkereskedelemmel.

a magyar kormány nevében a résztvevőket marjai józsef miniszterelnök-helyettes üdvözölte. /mti/

mm/sr/mm olt
10.12 140487 0860

-.-

sb0018 1 130 mtib1018 /gyorshír! felhasználható 10.30-tól!//

kecskemétre látogatott a dán miniszterelnök

1987. április 14. - poul schlüter, a dán királyság miniszterelnöke, aki lázár györgy miniszterelnök meghívására hivatalos látogatáson tartózkodik hazánkban, kedden vidéki látogatásra indult, a program kecskeméten kezdődött, ahol román páál, a bács-kiskun megyei pártbizottság első titkára és gajdócsi istván, a megyei tanács elnöke fogadta poul schlüttert és feleségét, valamint a kíséretükben érkező vendégeket.

a dán kormányfő tájékoztatót hallgatott meg bács-kiskun megye politikai-gazdasági és kulturális életéről, az ország rész fejlesztési elképzeléseiről, kecskemét város vezetői a duna-tisza közének igazgatási, kulturális és gazdasági központjával ismertették meg a vendéget, poul schlüter ezután megtekintette a városi tanács műemléképületét, majd kecskemét nevezetességeivel ismerkedett, az ut délután bugacon folytatódik, a többi között tévész- és muzeumlátogatás szerepel a dán kormányfő programjában. /mti/

gn/la/il olt
10.14 140487 0995

h

-.-

sb0019 1 150 mtib1019 /gyorshir!/
h

a belkereskedelmi szállítási vállalat sajtótájékoztatója

1987. április 14. - a belkereskedelmi szállítási vállalat vezetői arra számítanak, hogy az idén csökken a kereskedelem igénye a szállítások iránt, emellett a konkurrencia is növekszik. ezért új és gazdaságosan végezhető szolgáltatásokat terveznek - mondták a vállalat vezetői kedd délelőtti sajtótájékoztatójukon. budapesten például három fuvarvállaló irodát szándékoznak létrehozni, s az itt felvett megrendeléseket 24 órán belül teljesítik. /mti/

mg/ka/sr/mm olt
10.17 140487 0540

-.-

sb0020 1 150 mtib1020 /gyorshir!/
h

csaknem félmillió autóklub-tag

1987. április 14. - a magyar autóklub munkájáról, s terveiről tartott sajtótájékoztatót kedden győrben, a ráth mátyás újságíró klubban balogh tiber főtthár.

elmondta, az utóbbi egy év alatt 30 ezren léptek be az autóklubba, a tagok száma ebben a félévben várhatóan eléri a félmilliót. a klub folyamatosan bővíti hálózatát, szélesíti szolgáltatásai körét. jelenleg 52 nagy műszaki állomás és 118 ugynevezett miniállomás áll a tagok rendelkezésére, s 19 városban működik már indítószolgálat. ebben az évben több új állomást adnak át, s új szolgáltatásként bevezetik a belföldi hitellevelet. ugyancsak újdonság lesz, hogy a klub gondoskodik gépkocsivezetőről, ha a gépjármű tulajdonosa külföldi útja során megbetegszik és nem tudja autóját hazahozni. /mti/

bi/li/sr/il olt
11.05 140487 0822

-.-

sb0021 1 160 mtib1021 /gyorshir!/
h

az operaház terveiről

1987. április 14. - az 1987-88-as évad terveiről: a bemutatókról és felújításokról, valamint a bérleti rendszerről tájékoztatták kedden az újságírókat a magyar állami operaház vezetői a népköztársaság utján lévő dalszínházban.

miként elmondották: a következő évadban három opera-, két balettbemutatót és öt felújítást terveznek. az operaház színpadán láthatja majd a közönség purcell egyetlen teljes operáját, a dido és aeneas, továbbá vajda jános fiatal magyar zeneszerző mario és a varázsló című dalművét. a két produkció egy előadásban kerül színre. ugyancsak az operaházban újítják fel mozart: figaro házassága című, valamint wagner: trisztán és izolda című operáját. a dalszínház új műsortervében helyet kap egy balettest premierje is.

az erkel színházban kodály: háry jános című daljátékát, puccini: toscá és verdi nabucco című operáját újítják fel, s ugyancsak bemutatnak egy balettet. a nabucco-előadás érdekessége nem csupán az lesz, hogy olasz nyelven játsszák, hanem az is, hogy ebben a produkcióban alkalmazzák először a feliratozást: a színpad fölé magyar nyelven kivetítik az opera szövegét.

az új évadra május 4. és 20. között újíthatják meg bérleteiket a bérlettulajdonosok, új bérleteket pedig június 1. és július 17. között válthatnak az érdeklődők az operaház előcsarnokában. változás lesz, hogy megszűnik a „v„ jelzésű bérlet, így emelkedik majd a bérletszüneti előadások száma. a másik jelentős változás, hogy az új évadtól kezdődően a bemutató előadások helyébe - így a székely-bérleté is - száz százalékkal emelkednek. /mti/

t cs/bc/il olt
11.06 140487 1619

-.-

sb0022 4 160 mtib1022

szoborsorsok - új kiállítás

1987. április 14. - szoborsorsok címmel láthat tárlatot a közönség keddtől, a budapest galéria lajos utcai kiállítóházában. a bemutatón másolatok, korabeli metszetek, vázlatok és fotók adnak áttekintést a mai főváros területén 1692 és 1945 között a köztereken felállított képzőművészeti alkotásokról.

a megnyitót megelőző sajtótájékoztatón a kiállítás rendezői elmondták: e témából hasonló, átfogó összeállítás még nem került hazánkban a közönség elé. a budapesti és a vidéki muzeumokból, valamint a budapest galéria tavalyi felhívására a magángyűjteményekből beérkezett anyagból mintegy 80 köztéri szobor kismintája látható, kiegészítve a pályázati kiírások eredeti dokumentumaival. néhány fotó reprezentálja továbbá azokat a jellegzetes plasztikákat, amelyek egykor a fővárost díszítették, ám azóta elpusztultak, illetve amelyeket lebontottak. az időrendet követő bemutató nemcsak az egymást váltó stílusokról és művészeti irányzatokról ad áttekintést, hanem tükrözi a város, illetve az ország társadalmi, politikai és szellemi életének változásait is.

a xix. század első felétől kezdve a művek többsége pályázati rendszerben valósult meg: a tárlat feleleveníti néhány jelentősebb budapesti szobor eddig ismeretlen variációit is. így egyebek között a széchenyi, az erzsébet királyné, illetve az arany jános emlékszoborhoz készült egykori terveket láthatja a közönség. a kiállítás legkorábbi munkája a xvii. század végén készült pesti szentháromság oszlop, a sort pedig a vágóhid utcai lakótelep díszítésére kiírt 1943-as pályázat két mintája zárja.

a tárlathoz - amely május 24-ig látogatható - az érintett időszak összes megvalósult emlékművét, emléksobrát, díszítő szobrát és domborműves emléktábláját dokumentáló katalógus készült. /mti/
kp/la/bc/il olt
11.08 140487 1817

--

sb0023 4 150 mtib1023

szolnok megyei tanács vb ülése - az állampolgárok ügyeinek intézése

1987. április 14. - az állampolgárok ügyeinek intézéséről, a szolgáltatások, a kereskedelem ügyeleti, nyitvatartási rendjéről tárgyalt keddi ülésén - a megyei népi ellenőrzési bizottság jelentése alapján - a szolnok megyei tanács végrehajtó bizottsága, a 73 igazgatási, szolgáltatási és kereskedelmi egységben folytatott ellenőrzések összegzéseként megállapították: a tanácsok félfogadása, a boltok nyitva tartása, a szolgáltató egységek többségének ügyeleti rendje lehetővé teszi a munkaidőn túli ügyfélfogadást, bevásárlást, ennek ellenére nagyon kevesen élnek a lehetőséggel. ennek okaként a munkahelyi vezetők jelentős részének engedékenységét jelölték meg. a dolgozók munkahelyükről munkaidőben könnyen eltávozhatnak, s csak kevés helyen veszik kellő szigorral az egy-kétórás távolléteket.

a végrehajtó bizottság felhívta a gazdálkodó szervezetek vezetőinek figyelmét a munkafegyelem megszigorítására. a munka szervezethez való hozzájárulás javítása, a főmunkaidőben végzett jó munka erkölcsi-anyagi megbecsülése, társadalmi rangjának emelése ugyancsak jelentősen mérsékelheti a munkaidőkielégüléseket. fontos teendőként jelölték meg a tájékoztatás javítását, továbbá egyes igazgatási ügyek intézésének egyszerűsítését. /mti/
end/fné ká la olt
11.15 140487 1320

--

sb0024 4 130 mtib1024

kitüntetés /banda ede/

1987. április 14. - a elnöki tanács banda edének, a liszt ferenc zeneművészeti főiskola tanszékvezető egyetemi tanárának, művészeti és zenepedagógiai tevékenysége elismeréseként, 70. születésnapja alkalmából a magyar népköztársaság csillagrendje kitüntetés adományozta. a kitüntetést csikai gyula művelődési miniszterhelyettes kedden adta át. /mti/
la bc la olt
11.16 140487 0400

--

sb0025 4 130 mtib1025 /közönségszolgálat/

a fkv tájékoztatója

1987. április 14. - a fővárosi közterület-fenntartó vállalat tájékoztatja a lakosságot, hogy a húsvéti ünnepek idején a háztartási hulladék szállítása módosul budapesten.

szombaton, április 18-án a szombaton és hétfőn szokásos területekről gyűjtik össze - a hétköznapi rendnek megfelelően - a háztartási hulladékot; április 19-én, vasárnap és 20-án, hétfőn szünetel a szemétszállítás. /mti/

-ri/mm/bc/mm olt
11.19 140487 0449

-.-

sb0026 4 150 mtib1026

javaslatok a veszteséges tsz-ek gazdasági egyensúlyának helyreállítására

1987. április 14. - békés megyében hat termelőszövetkezet zárta az 1986-os évet veszteséggel, illetve alaphiánnyal. az összesen 65,7 millió forintot kitevő pénzügyi hiány keletkezésének okait szanálási bizottságok vizsgálták és elkészítették a javaslatokat a hiány rendezésére. a hat termelőszövetkezet gazdasági egyensúlyának helyreállítására kidolgozott javaslatokat kedden a békés megyei tanács végrehajtó bizottsága is megtárgyalta.

a szanálásra szoruló szövetkezetek - a veszteség okai alapján - két jól elkülöníthető csoportra oszthatók. három közös gazdaságban - a gyomaendrődi lenin, a mezőgyáni magyar-bolgár és a sarkadkeresztúri egyetértés tsz-ben - a szántóföldi növénytermesztés terméskiesését döntő módon az aszály okozta, e három szövetkezet pénzügyi megsegítése gyorsított eljárással állami dotációval történik. a gyomaendrődi alkotmány, a gyulai lenin és a szarvasi táncsics termelőszövetkezet veszteségei viszont nem csupán a belvizek és az aszály kártételeiből eredtek, hanem közrejátszottak a nem megfelelő gazdasági döntések is.

a jóváhagyott rendezési javaslat szerint e szövetkezetek helyreállítása - részletesen kidolgozott feltételek mellett - állami dotációval és visszafizetendő juttatás formájában történik. /mti/

nos/ben,ká/il olt
11.40 140487 1356

-.-

sb0027 4 160 mtib1027

innsbruckban a capella savaria

1987. április 14. - ausztriai vendégszereplésre utazott kedden a szombathelyi capella savaria barokk kamaraegyüttes. a tizenhat tagu együttes innsbruckban lép fel, ad önálló hangversenyt. műsorán xvii-xviii. századi barokk, illetve a korra jellemző klasszikus darabok szerepelnek, s népszerűsítik a magyar zenét is.

a zenét korhű hangszereken megszólaltató együttes májusban a finn-magyar baráti társaság meghívására finnországban vendégszerepel, ahol négy koncertet ad, majd júniusban az nszk-ban, göttingenben a handel fesztiválon vesz részt. /mti/

Lér,ká/il olt
11.43 140487 0617

-.-

sb0028 4 180 mtib1028

fokozódó belvizvédekezés

1987. április 14 - kedden fokozódott a belvizvédekezés üteme a hanságban, a szigetközben, a rába és a rábca folyó mentén. újabb gépegységeket helyeztek üzembe. ezen a napon a stabil és a hordozható szivattyúk másodpercenként már 30 ezer liter belvizet távolítottak el. jelenleg több mint 6 ezer hektárnyi területet borít belvizek a térségben, ebből 1500 hektár a szántó.

miután a dunán és mellékfolyóin árhullámok vonulnak le, tartós belvizvédekezésre számítanak a szakemberek. /mti/

csér/sza ká la olt
12.10 140487 0546

h

-.-

sb0029 4 130 mtib1029 /közönségszolgálat!/
 balatoni személyhajók

1987. április 14. - a mahart balatoni hajózási Leányvállalat közli, hogy személyhajó-járatait a kiadott tavaszi menetrendtől eltérően április 18-án indítja meg a balatonon. /mti/
 ik ká la olt
 12.11 140487 0228

-. -

sb0030 4 130 mtib1030

elhunyt rácz gyula

1987. április 14. - rácz gyula, a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosa, aki 1926-tól vett részt a munkásmozgalomban, életének 79. évében elhunyt. temetése április 16-án, csütörtökön 15 órakor lesz a debreceni köztemetőben.

az mszmp debrecen városi bizottsága.

/mti/

szü/éva ká la olt
 12.12 140487 0353

-. -

sb0031 1 150 mtib1031 /gyorshír!/
 országos társadalombiztosítási értekezlet

1987. április 14. - a megyei társadalombiztosítási igazgatóságok vezetői kedd délelőtti országos értekezletet tartottak, amelyen értékelték a múlt évi munkát, megvitatották az időszerű feladatokat. kurucz béla, az országos társadalombiztosítási főigazgatóság helyettes vezetője elmondta, hogy a különféle társadalombiztosítási ellátásokra kifizetett kiadások összege tavaly 143 milliárd forint volt. ennek csaknem két harmad részét a nyugdíjak folyósítására fordították. örvendetesen nőtt tavaly azoknak az édesanyáknak a száma, akik igénybe vették a terhességi-gyermekágyi segítyt, illetve a gyermekgondozási díjat. kedvezőtlen változás viszont, hogy soha nem volt még olyan magas a táppénzen lévők aránya mint tavaly.

h

1986-ban naponta 270 ezren voltak táppénzen, ami a dolgozók 6,5 százalékát jelenti. szólt arról a megfeszített munkáról is, amelyet ezekben a napokban a nyugdíjfolyósító igazgatóság dolgozói tanusítanak, hogy a minisztertanács legutóbbi döntése alapján megemelt összegű, illetve kiegészített nyugdíjakat április hónapra késedelem nélkül postázhassák. /mti/

be/la sl la olt
 12.18 140487 1146

-. -

sb0032 4 150 mtib1032

csaknem félmillió autóklub-tag

1987. április 14. - a magyar autóklub munkájáról, s terveiről tartott sajtótájékoztatót kedden Győrben, a rát mátyás újságíró klubban Balogh Tibor főtitkár. elmondta: az utóbbi egy év alatt 30 ezren léptek be az autóklubba, a tagok száma ebben a félévben várhatóan eléri a félmilliót. gyakorlatilag minden harmadik magánautós tagja a magyar autóklubnak. az ország különböző területein eltérő a klub szervezettsége, vannak olyan városok, ahol az autósoknak több mint fele klubtag, ilyen például Győr, de Pécsen például mindössze 16,6 százalékos a szervezettség.

a klub folyamatosan bővíti hálózatát, szélesíti szolgáltatásai körét. jelenleg 52 nagy műszaki állomás és 118 ugynevezett miniállomás áll a tagok rendelkezésére, s 20 városban működik már indítószolgálat. ebben az évben több új állomást adnak át, így például Gyöngyösön, Ózdon és Kőszegen, s továbbiakat építenek egyebek között Zalaegerszegen és Kaposváron. máshol bővítik a meglévő műszaki állomást. az elmúlt évben mintegy 200 ezer közlekedésbiztonsági felülvizsgálatot, emellett 150 ezer hatósági vizsgálatot, valamint 50 ezer esetben motordiagnosztikát és ugyanennyi futóműellenőrzést végeztek a klubtagok igénylésére. a klub 117 segélyszolgálati gépkocsija az ország úthálózatának négyezer kilométeres szakaszán tart felügyeletet. az országuti támaszpontok száma az idén bővült két új szolgálati hellyel Dunapatajon, valamint Pápa körzetében. az idén a 4-es, a 6-os, a 11-es és a 42-es úton az eddigi részleges felügyelet helyett állandó szolgálatot tartanak a „sárga angyalok”. tavaly összesen 83 esetben nyújtottak segítséget az autóklub segélyszolgálati autói.

az idén több új szolgáltatást is bevezetnek. így például a belföldi hitellevelet. ez ötezer forint értékben tartalmaz szelvényeket, melyeket a Hungarhotels és a Pannónia szállodákban, illetve az autójavító vállalatoknál fogadnak el. hétszáz forint értékben benzinvásárlási utalványt is tartalmaz a hitellevelet,

h

továbbá több ingyenes szolgáltatásra is lehetőséget nyújt. ugyancsak újdonság lesz, hogy a klub gondoskodik gépkocsivezetőről, ha a gépjármű tulajdonosa külföldi útja során megbetegszik és nem tudja autóját hazahozni. a tájékoztatót azt is bejelentették, hogy ez év szeptemberében a magyar autókлуб lesz a házigazdája a második európai ki a mester kétkeréken? elnevezésű kerékpárversenynek, melyen osztrák, bolgár, magyar, lengyel, nszk-beli és svájci csapatok vesznek részt. /mti/

bi/il/sl/mm olt
13.10 140487 2498

-.-

sb0033 4 160 mtib1033

a komárom megyei tanács vb ülése - kereskedelem

1987. április 14. - a komárom megyei tanács végrehajtó bizottsága keddi ülésén a kereskedelmi ellátás helyzetét tárgyalta.

az elmúlt öt évben a megyében csaknem 25.000 négyzetméterrel bővült az üzletek alapterülete és tovább javult az eladás kulturáltságát technikai színvonal. eredményes volt a kistelepülések bolt-hálózatának rekonstrukciója, a fogyasztási szövetkezetek országos tanácsától kapott 10 millió forintos támogatással és a fogyasztási szövetkezetek saját erőssé fejlesztéseivel főként a bakony térségében javították az ellátást, örömdetesen fejlődtek az idegenforgalom fogadási feltételei is: több mint ezer szálláshellyel és sok vendéglátó egység felújításával, építésével.

a megyében évenként átlagosan mintegy ezer kiskereskedelmi egységnél tartottak fogyasztói érdekvédelmi ellenőrzést és az esetek több mint negyedében találtak valamilyen szabálytalanságot az ellenőrök. legtöbbször súlycsökkentés és árdrágítás fordult elő, az elkövetők elleni határozott fellépést jelzi, hogy a tanácsai szabálysértési hatóságok közül a kereskedelmi felügyelőség bírságtalaga volt a legmagasabb.

a vitában elhangzottak szerint az ideiglenes ellátásához az árualapok biztosítottak, folytatják a kistelepülések kereskedelmi hálózatának korszerűsítését, erre a célra ezúttal a belkereskedelmi minisztériumhoz nyújtottak be 10 millió forintos támogatási kérelmet a fogyasztási szövetkezetek, a saját fejlesztési lehetőséggel kiegészített összegből a duna-menti és a pilisi községek üzleteit újítják fel, illetve bővítik.

W

a gondok között említették a tanácskozáson, hogy - főként a peremkerületi boltokban - egyre kritikusabb a létszámhiány, az utánpótlást nehezíti, hogy a kereskedelmi szakiskola mostoha körülmények között működik. rámutatott a testület arra is, hogy a lakosság ellátását a helyi tanácsok is segíthetik: építési telkek, üzlethelyiségek biztosításával, vagy akár adókedvezménnyel. /mti/
pil/wné ká la ie
13.38 140487 2007

-.-

sb0034 4 150 mtib1034 /közönségszolgálat!/
időjárás-jelentés

1987. április 14. - a központi meteorológiai intézet jelenti:
több órás napsütés várható

európa középső harmadában nyugat-keleti irányban hosszan elnyúló magas nyomású légköri képződmény található. ennek területén jelentősen csökkent a levegő nedvességtartalma, ezért általában kevés a felhő, legfeljebb egy-két helyen fordul elő átfutó záporosó. a felhősödést és csapadékot okozó ciklonok egyelőre csak a kontinens északi és délkeleti vidékét érintik, ezért a kárpát-medencében szerda estig nem változik az idő.

hazánkban hétfőn kelet felől felszakadt, majd jelentősen csökkent a felhőzet és az ország keleti harmadában helyenként több órán át sütött a nap, a hőmérséklet csúcserőke a napos helyeken 14 és 18 fok között alakult, a nyugati országrészen még jobbára borult volt az ég, kisebb eső, zápor több helyen előfordult, a legmagasabb nappali hőmérséklet hajnalban általában 1 és 6 fok között alakult, de északkeleten néhol gyenge fagy is előfordult, kedden délelőtt az ország nagy részén napos idő volt, helyenként viszont ismét megerősödött az északi szél, a hőmérséklet 11 órakor 9 és 12 fok között alakult.

budapest belterületén hétfőn a hőmérséklet 12 fok, a tengersizintre átszámított légnyomás 1024 hpa, alig változik.

várható időjárás az országban szerda estig:

általában gyengén, időnként közepesen felhős lesz az ég, eső nem várható. az északi, északkeleti szél többfelé élénk, néha erős lesz, hajnalban helyenként köd várható. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 0 és 5 fok között lesz, s többfelé várható talajmenti fagy. A legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 15 fok körül alakul.

Da

előrejelzés budapest területére szerda reggelig:

 többnyire gyengén felhős lesz az ég, eső nem várható. az északi szél időnként élénk lesz. a hőmérséklet késő este 8 fok, hajnalban 4 fok körül alakul. a duna vízállása budapestnél 580 cm, hőmérséklete 8,4 fok. /mti/
 kf sl la olt
 13.51 140487 2029

-.-

sb0035 4 130 mtib1036

a főváros környezet- és természetvédelme

1987. április 14. - budapest környezet- és természetvédelmi állapotáról tartott megbeszélést ábrahám kálmán, az országos környezet- és természetvédelmi hivatal elnöke és iványi pál, a fővárosi tanács elnöke kedden a városházán. a tanácskozáson részt vett grósz károly, az mszmp politikai bizottságának tagja, a budapesti pártbizottság első titkára, köteles zoltán, a budapesti pártbizottság titkára és vezető munkatársai.

a tanácskozáson értékelték a korábbi megállapodások végrehajtásának eredményeit, áttekintették a főváros környezeti állapotának jelenlegi helyzetét, meghatározták a legfontosabb tennivalókat. megállapították: a megelőző találkozáson elfogadott munkaprogram megvalósítása több területen eredményt hozott. elkészült a főváros hosszú távú környezetvédelmi koncepciója, és az ehhez kapcsolódó intézkedési terv. létrejött és működik a fővárosban a levegő minőségét ellenőrző mérőhálózat, intézkedtek az építési előírások szigorítására, a zöldterületek védelmére. mindezek következtében a korszerű fűtéssel ellátott lakások aránya megközelíti a 70 százalékot, növekedett a város zöldterülete, a biológiailag tisztított szennyvizek mennyisége, a víz- és csatornahálózat hossza.

a számottevő erőfeszítések ellenére a főváros épített és természeti környezetének minőségében, a környezet állapotát tükröző elemek többségében nem következett be megfelelő javulás. különösen a közlekedés miatti légszennyeződés okoz gondot. legfontosabbnak tartották a levegő- és a vízszennyeződés, a kommunális és a veszélyes hulladékok kezelésének, valamint a zöldterületek védelmének kérdéseit. a továbblépés fontos feltételeként kiemelték: következetesen végre kell hajtani a környezetvédelemben elhatározott programot, folytatni kell a közlekedéssel kapcsolatos szervezési intézkedéseket és a fővárosi ipar intenzív, szelektív fejlesztésével összhangban a környezetszennyező tevékenységek kitelepítését. az

Da

igénybe vehető központi és vállalati források szűkössége egyre inkább előtérbe állítja a pótlólagos források feltárását, és annak szükségességét, hogy a rendelkezésre álló eszközöket hatékonyabban használják fel.

a tanácskozáson elhangzott: kívánatos, hogy az intézmények és a vállalatok a környezet és a természeti értékek megőrzésének fontosságát szem előtt tartva hozzák meg döntéseiket, s ennek megfelelő szellemben cselekedjenek, s minden állampolgár szeresse, őrizze, védje környezetét. /mti/
 il/fr/il ie
 14.26 140487 2489

-.-

sb0036 4 130 mtib1037

a fővárosi népi ellenőrzési bizottság ülése

1987. április 14. - a xv. kerületi népi ellenőrzési bizottság 1985-1986-os munkájáról szóló beszámolóval, az iskolaegészségügyi ellátással, valamint az általános iskolai napközis működésének a napokban indított vizsgálatával foglalkozott keddi ülésén a fővárosi népi ellenőrzési bizottság.

megállapították, hogy a xv. kerületi néb az elmúlt két évben is sikeres vizsgálatokat végzett. ellenőrzéseik során foglalkoztak többek között a kerületi általános iskolai tanulók uszásoktatásával, a vállalati, szövetkezeti belső ellenőrzési tevékenységgel, a kerületi vállalatoknál, szövetkezeteknél megalakított gazdasági munkaközösségek, szakcsoportok működésének tapasztalataival, több gazdasági egység szociális tevékenységével, valamint az időskorúak helyzetével.

az iskolaegészségügyi ellátás közelmultban megkezdett fővárosi szintű vizsgálatának célja - hangzott el az ülésen -, hogy pontosítsa: milyen tárgyi, személyi feltételekkel rendelkezik ez a szolgálat. a vizsgálat során felméri, hogy milyen eredménnyel mutatkoznak a diákok egészséges életmódra nevelésében, s foglalkoznak az iskolák felszereltségével, tisztaságával, rendjével is.

a tervek szerint a másik már megkezdett fővárosi vizsgálat során az általános iskolai napközis működésének és az egésznapos foglalkoztatás helyzetének ellenőrzésekor a termék

h

felszereltségének, az étkeztetés színvonalának ellenőrzésén túl választ keresnek majd arra is, hogy milyen mértékben elégítik ki az iskolák a napközis ellátásra szóló igényt. rögzítik a pedagógusok, a szülők, a tanulók véleményét a különféle programokról, így a hagyományos napközis, az iskolaotthonos, a klubnapközis és a tanulószobás formák kínálta lehetőségekről. /mti/

dj/la/fr/mz ie
14.43 140487 1780

-.-

sb0037 4 150 mtib1038 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1987. április 14. - az európai nagyvárosok szerdára várható maximális hőmérséklete:

párizs	15 fok,
london	13 fok,
oslo	10 fok,
stockholm	8 fok,
helsinki	8 fok,
berlin	11 fok,
varsó	10 fok,
leningrád	9 fok,
moszkva	8 fok,
kijev	7 fok,
prága	13 fok,
bécs	16 fok,
róma	18 fok,
madrid	25 fok,
belgrád	15 fok,
bukarest	10 fok,
szófia	11 fok,
athén	19 fok. /mti/

kf/sl mm ie
14.46 140487 0870

-.-

sb0038 4 150 mtib1039

a belkereskedelmi szállítási vállalat sajtótájékoztatója

1987. április 14. - eredményekről, gondjairól, terveikről számoltak be keddi sajtótájékoztatójukon a belkereskedelmi szállítási vállalat vezetői. elmondották: a belkereskedelmi áruszállítás mintegy felét jelenleg is a vállalat végzi, ám mindinkább érzik a növekvő konkurrenciát. az állami és szövetkezeti vállalatokon kívül ma már 26 ezer magánteherfuvarozó is működik az országban. ezért részben új szolgáltatások bevezetésével, részben különféle árkedvezményekkel, s nem utolsósorban gazdaságosabb működési területek felkutatásával igyekeznek megőrizni a cég piaci pozícióját.

nemrég megkezdett szolgáltatásuk például a targoncakölcsönzés és -javítás, valamint a személygépkocsi-kölcsönzés is. a lakosság fuvaroztatási igényeinek jobb kielégítésére a fővárosban három fuvarvállaló iroda létesítését tervezik. az itt elvállalt feladatokat 24 órán belül teljesítik.

a tájékoztatón számot adtak azokról a kezdeményezésekről is, amelyeket korábban örömmel fogadtak a vállalatok és a lakosság, azonban mégsem váltották be a hozzájuk fűzött reményeket. ilyen például a bszv boy-leányvállalatnak csemege házhozszállítási szolgáltatása, amely iránt az érdeklődés évről évre csökkent. a vállalat vezetői úgy látják, hogy ez a szolgáltatás nem életképes, s valószínűleg meg is szüntetik. kifizetődő vállalkozásnak ígérkezett kezdetben a mozgóboltok működtetése is. a 13, üzletté alakított autóbusz még ma is járja az országutakat, ám egyenként évi 250 ezer forint az üzemeltetés ráfizetése. ezt sem a bszv, sem pedig a partner nagykereskedelmi vállalatok nem engedhetik meg maguknak. ezért - bár egyelőre nem szüntetik meg a mozgóboltokat - új kísérletet kezdenek: szerződésbe adják az autóbusz-üzleteket, hátha a magánvállalkozók nagyobb sikerrel járnak. /mti/

mg/il/sr/mz ie

14.47 140487 1857

h

-.-

sb0039 4 130 mtib1040

magyar-svéd kapcsolatok /1. rész/

1987. április 14. - Magyarország és Svédország kapcsolatai a különböző társadalmi rendszerű államok közötti viszony jó példaként problémamentesek, az élet mind több területére terjednek ki, és alakulásukat egyre inkább a mindkét részről kiinduló kezdeményezések határozzák meg.

rendszeressé és széles körűvé vált a magyar-svéd politikai kapcsolattartás. Legutóbb - 1986 októberében - szürös mátyás, az mszmp központi bizottságának titkára folytatott megbeszéléseket Svédországban; fogadta Ingvar Carlsson miniszterelnök is.

gyakorik a miniszterelnök-helyettesi és miniszteri szintű találkozók. 1980-ban Marjai József miniszterelnök-helyettes, három év múlva pedig Faluvégi Lajos, a minisztertanács elnökhelyettese, az országos tervhivatal elnöke tárgyalt partnerével Stockholmban. 1982 és 1985 között egy külügyminiszteri és tíz szakminiszteri találkozót tartottak, Svédországban, illetve Magyarországon.

1985 júniusában magasrangú vendég, Olof Palme látogatott hazánkba - ez volt az első kormányfői szintű találkozó országaink között. 1986-ban Maróthy László miniszterelnök-helyettes, a politikai bizottság tagja részt vett a nagy nemzetközi tekintélynek örvendő, értelmetlenül meggyilkolt politikus temetésén.

folyamatosan bővülnek a két ország egyezményekben rögzített kapcsolatai, az utóbbi öt évben hat kormányközi egyezményt írtak alá és nyolc intézmények közötti együttműködési megállapodás született - az élet szinte valamennyi területét felölelve.

Magyarország és Svédország gazdasági, kereskedelmi kapcsolatai rendezettek. Hazánk 1985-ben 6 millió dollár értékű árut exportált Svédországba és 84 millió dollár értékben vásárolt onnan különböző termékeket, az áruforgalom további gyors bővülését egyelőre akadályozza a Magyarországról érkező exportcikkeket sújtó magas vám.

komoly szerepük van a gazdasági együttműködés fejlődésében a kooperációs kapcsolatoknak; Svédország tőkés partnereink közül jelenleg az ötödik helyen áll. A különböző kooperációs formákban gyártott termékek ma már 25 százalékkal részesednek az országaink közötti kereskedelmi forgalom értékéből, a Svédországba irányuló magyar gépipari export értékének pedig 60 százalékát adják.

h

az intézményeink közötti már érvényben lévő, illetve tervezett közvetlen kapcsolatok révén is eredményesen fejlődnek országaink kulturális, oktatási és műszaki-tudományos kapcsolatai, különösen hatékonyak bizonyult az együttműködés a nyelvoktatás területén. Svédországban mintegy 17 ezer magyar származású ember él, s bár 75 százalékuk már svéd állampolgár, nem vesztették el egykori hazájuk iránti érdeklődésüket. /folyt. köv./

fl/kj ka ie
14.57 140487 2701

-.-

sb0040 4 150 mtib1041 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1987. április 14. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása csütörtök reggelig:

ausztria

változóan felhős idő várható, jelentéktelen eső, záporosó kialakulhat. a hőmérséklet szerdán kora délután 12-17 fok, csütörtökön hajnalban 0-5 fok.

csehszlovákia

változóan felhős idő várható számottevő csapadék nélkül. a hőmérséklet szerdán kora délután 13-18 fok, csütörtökön hajnalban 0-5 fok.

szovjetunió

gyengén felhős, általában napos, száraz idő várható. a hőmérséklet szerdán kora délután 15 fok körül, csütörtökön hajnalban mínusz 1 és plusz 4 fok.

románia

csak időnként növekszik meg a felhőzet, de csapadék nem valószínű. a hőmérséklet szerdán kora délután 13-18 fok, csütörtökön hajnalban 2-7 fok.

jugoszlávia

változóan felhős idő várható számottevő csapadék nélkül. a hőmérséklet szerdán kora délután 14-19 fok, csütörtökön hajnalban 3-8 fok. /mti/

kf sl mm ie
14.57 140487 1004

h

-.-

sb0041 4 130 mtib1042

magyar-svéd kapcsolatok /2. rész/

a svéd iskolákban jelenleg 1800 diák tanul magyarul, s oktatásukról 80 magyar nyelvtanár gondoskodik.

emelkedő tendenciát mutat az idegenforgalom alakulása. 1985-ben 45 ezer svéd turista járt hazánkban, s 9 ezer magyar kereste fel a skandináv országot. a turizmus élénkülését segíti elő, hogy 1986. január 1-jétől megszűnt az országaink közötti vízumkényszer. /mti/

fl/kj ka ie
14.59 140487 0503

--

sb0042 4 130 mtib1043

Lázár György fogadta József Kozsiolt

1987. április 14. - Lázár György, a minisztertanács elnöke kedden a parlamentben fogadta József Kozsiolt miniszterelnök-helyettest, a magyar-lengyel gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési bizottság lengyel tagozatának elnökét. a szívélyes, baráti légkörű megbeszélésen részt vett Marjai József miniszterelnök-helyettes, a bizottság magyar társelnöke. jelen volt Biczó György, hazánk varsói, valamint Tadeusz Czechowicz, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövete is. /mti/

tr/sr/mz ie
15.03 140487 0543

--

sb0043 4 130 mtib1045

tanácskozás a leszerelés kérdéseiről

1987. április 14. - a magyar ENSZ-társaság intéző bizottságának leszerelési csoportja kedden ülést tartott a hazafias népfront országos tanácsának székházában.

a testület áttekintette az ENSZ-közgyűlés 41. ülészakán szereplő leszerelési kérdéseket. ezen belül tájékoztatót hallgatott meg a genfi leszerelési értekezlet tavaszi ülészakájának tevékenységéről, illetve a multilaterális leszerelés eredményeiről és további feladatairól. ezt követően az európai katonai erőviszonyok alakulásáról, a szemben álló katonai csoportosulások doktrínáiról hangzott el előadás. végezetül a varsói szerződésnek és a NATO-nak az európai hagyományos fegyveres erők csökkentéséről folytatandó konzultációt előkészítő tárgyalások fontosabb eredményeiről, az eszmecseréken felmerülő fő kérdésekről hallhattak elemzést a bizottság tagjai.

az előadásokat vita követte. /mti/
na/tr/fr/mz ie

15.07 140487 0936

--

sb0044 4 130 mtib1046 /közönségszolgálat/

műsorváltozás a televízióban

1987. április 14. - szerdán, április 15-én a televízió 1. műsorában a kiadottól eltérően - 21.10-től a háttérbeszélgetés a gazdaságról, az árak alakulásáról című összeállítást, 21.50-től pedig a João Gilberto portugáliában - című zenés filmet sugározzák. 22.15-kor a híradó 3. kiadása zárja a programot. /mti/

kp/il fr/li ie
15.08 140487 0368

--

sb0045 4 150 mtib1047 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok /1. rész/

1987. április 14.

trabant limousin hycomat	budapest	59
trabant limousin combi	budapest	7
trabant limousin	budapest	8087
	debrecen	6560
	győr	5801
trabant combi	budapest	1775
	debrecen	1531
	győr	1442
wartburg standard	budapest	1534
	debrecen	699
	győr	742
wartburg special	budapest	1651
	debrecen	1937
	győr	1158
wartburg special tolotetős	budapest	10257
wartburg tourist	budapest	1664
	debrecen	1001
	győr	801
skoda 105 s	budapest	10921
	debrecen	8651
	győr	8624
skoda 120 l	budapest	24051
	debrecen	13334
	győr	16575
skoda 120 gls	budapest	2202
lada 1200	budapest	45465
	debrecen	31348
	győr	15840
lada 1300 s	budapest	18909
	debrecen	14923
	győr	6262
lada 1500	budapest	15299
	debrecen	11770
	győr	5386
lada combi	budapest	9340
	debrecen	4990
moszkvics	budapest	15989
polSKI fiat 126 p	budapest	945
	debrecen	669
	győr	25
fso /polSKI fiat/ 1500	-	6349
/folyt. köv./ kf sl mm ie		
15.09	140487	2226

h

-.-

sb0046 4 130 mtib1048

az amerikai unitárius egyház vezetőinek látogatása

1987. április 14. - ferencz józsef unitárius püspök meghívására hazánkban tartózkodik dr. william f. schulz, az amerikai unitárius univerzalista egyház elnöke és natalie gulbrandsen asszony unitárius moderátor. a vendégek ismerkednek a magyarországi unitárius egyház életével, találkoznak gyülekezeti vezetőkkel és részt vesznek egyházi szertartásokon.

miklós imre államtitkár, az állami egyházügyi hivatal elnöke, kedden találkozott az amerikai unitárius egyház vezető személyiségeivel. a szívélyes légkörű találkozón nyílt eszmecsere folytattak az államok és az egyházak közös felösségéről, a feszültségek enyhítésének, a népek közötti jobb megértés elősegítésének közös feladatairól.

a megbeszélésen részt vett ferencz józsef unitárius püspök.
/mti/
kj/mz ie

15.09 140487 0843

-.-

sb0047 4 130 mtib1049

megbízólevél átadása

1987. április 14. - trautmann rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke kedden fogadta arnoldo manuel listre-t, az argentin köztársaság új magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, aki átadta megbízólevelét. jelen volt nagy gábor külügyminiszter-helyettes. /mti/

la fr/li ie
15.10 140487 0323

-.-

sb0048 4 150 mtib1050 /közönségszolgálat/
autó-sorszámok /2. rész/

dacia limousin	budapest	838	
	debrecen	2763	
	győr	2051	
dacia combi	budapest	1875	
	debrecen	1663	
	győr	1092	
dacia tlx	budapest	777	
	debrecen	923	
	győr	493	
zastava	budapest	16018	/mti/

kf"sl mm ie
15.12 140487 0520

-.-

sb0049 4 130 mtib1051

folytatódik a távfűtés

1987. április 14. - szerdán, április 15-én véget ér a hivatalos fűtési idény, de a fővárosi távfűtő művek a szokottnál hidegebb időjáráshoz alkalmazkodva még nem szünetelteti a szolgáltatását. az mti munkatársának a főtáv-nál elmondták: a meteorológiai előrejelzések szerint az elkövetkezendő napokban 12 celsius fok alatt marad a napi átlaghőmérséklet, s ezért nem állítják le a kazánokat, a rendelet értelmében ugyanis akkor kell folytatni a fűtést, ha az elkövetkező három napon a hőmérő higanyszála nem éri el a 12 celsius fokot, vagy ha egy nap 10 fok alá süllyed. április 14-én 9.1 fokot mértek, április 15-re 10 fokot jeleztek, s bár április 16-ára 13 fok várható, azonban a középtávu előrejelzés szerint a hét végéig kisebb lehülésre lehet számítani. a főtáv-nál beszámoltak arról is, hogy előre láthatólag a húsvéti ünnepek alatt sem állítják le a kazánokat, a távfűtő művek május 15-ig készenlétkben marad, addig nem kezdenek hozzá a nyári hálózat-karbantartási munkákhoz.

a tapasztalatok is amellet szólnak, hogy ne szüneteltessék a hőszolgáltatást, hiszen ha most, egy hűvösebb időszakban abbahagyják a fűtést, sokan a saját háztartásukban található eszközökkel kezdenék el melegíteni lakásukat. a hőszugárzók, s egyéb elektromos készülékek működtetése azonban jóval több pénzébe kerülne a fogyasztóknak. a távfűtés folytatását indokolja az is, hogy leálláskor elsősorban a paneles szerkezetű épületek a mostani

hűvösebb külső hőmérséklet miatt gyorsan lehülnének, s ha esetleg a következő napokban hidegebb lenne, az épületek újrafűtése sok időt venne igénybe.

ebben az időszakban többször vetik fel a fogyasztók azt is, hogy a gyengébb fűtésért miért kell a nagyobb intenzitással azonos díjat fizetni. a főtáv-nál újlag elmondták: a távfűtés díja az egész fűtési időszakra érvényes átalánydíj, s az utófűtési időszakra eső díjat ugyanúgy számítják ki, mint a szezonban. /mti/

-cz/mm/fr/mm ie
15.21 140487 1958

-.-

sb0050 4 160 mtib1052 /közönségszolgálat/

előadás a mezőberényi gimnáziumról

1987. április 14. - az 1800-as évek elején alapított és három évtizedig működő mezőberényi gimnáziumról hangzik el előadás április 22-én, 17.30 órakor a hazafias népfront xiii. kerületi bizottságának székházában a mezőberényiek baráti körének összejövetelén.

skolka andrásnak, az első tiszántuli és erdélyi evangélikus gimnázium igazgatójának 1810 körül német nyelven írt monográfiája nemcsak a gimnázium alapítását, tevékenységét, tekinti át, hanem adatokat tartalmaz az akkor már 10 ezer lakosu helységről is. soós istván, az mta történettudományi intézetének munkatársa a művet nemrégiben lefordította, s feltárta a szerző munkásságát is; most ezt ismerteti a 260 tagot számláló baráti kör előtt. /mti/

sa sr/li ie
15.42 140487 0773

-.-

sb0051 4 160 mtib1053

az operaház tervei /1. rész/

1987. április 14. - a magyar állami operaház következő, 1987-88-as évadjának terveiről, a bemutatókról és felújításokról, valamint a bérleti rendszerről tájékoztatta petrovics emil igazgató és szirtes györgy igazgatóhelyettes, valamint a színház több vezető képviselője a népköztársaság utjai dalszínházban kedden az újságírókat.

elmondották: több külföldi turné után kezdi majd az új évadot az operaház társulata, májusban az nszk-ban vendégszerepel mozart don giovanni című operájával, valamint delibes-seregi sylvia című balettjével, továbbá három táncjátékkal. júniusban a holland fesztiválon vesz részt a balettegyüttes prokofjev-seregi rómeó és julia című balettjével. az operaház 104. évada a népköztársaság utjai dalszínházban szeptember 15-én a bánk bán előadásával, az erkel színházban pedig október 20-án a hunyadi lászlóval kezdődik. az új évadban három opera-, két balett-bemutatót és öt felújítást terveznek. az operaház színpadán láthatja majd a közönség purcell egyetlen teljes operáját, a dido és aeneast, továbbá vajda jános fiatal magyar zeneszerző mario és a varázsló című dalművét; a két produkció egy előadásban kerül színre, ugyancsak az operaházban felújítják mozart: figaro házassága című, valamint wagner: trisztán és izolda című operáját. a dalszínház új műsortervében helyet kap egy balettest premierje is.

az erkel színházban kodály: háry jános című daljátékát, puccini: toscá és verdi nabucco című operáját újítják fel, s bemutatnak egy balettest. a nabucco-előadás érdekessége nem csupán az lesz, hogy olasz nyelven játsszák, hanem az is, hogy ebben a produkcióban alkalmazzák először a feliratozást: a színpad fölé magyar nyelven kivetítik az opera szövegét.

ősszel ismét vendégjátékokra utazik az operaház társulata októberben az ndk-ban a tervek szerint két alkalommal mutatják be szokolay sándor ecce homo és egy izben donizetti boleyne anna című operáját. ezt követően a római magyar napokon adja elő a balett-társulat három estén pfokofjev-seregi rómeó és julia című táncjátékát. tárgyalások folynak további, többek között jugoszláviai vendégszereplésről is.

a magyar állami operaház ad otthont a szovjet kultúra napjai rendezvénysorozatában a moszkvai nagyszínház operatársulata vendégjátékának. a 400 tagú együttes október 7 és 12 között öt estén két produkcióját mutatja be. tárgyalnak a párizsi ópera modern kamara balettjének bemutatkozásáról is. /folyt. köv./

cs/mm/mz
15.43 140487 2475

sb0052 4 160 mtib1054

az operaház tervei /2. rész/

a bérlet-rendszerről szólva elhangzott, hogy megszűnik a „v„ bérletsorozat, amelyet az operaház felújítása alkalmából bocsátottak ki. így lehetővé válik, hogy több bérletszüneti előadást tartsanak. a következő évadban 41 féle bérletet válthatnak, illetve újíthatnak meg az érdeklődők: az operaházba 15, az erkel színházba 10 féle bérlet szól, s 16 fajta kombinált bérletet bocsátanak ki. a bérlet-tulajdonosok május 4. és 20-a között újíthatják meg bérleteiket, a volt „v„ bérlet tulajdonosai a bérletújítások után fennmaradó valamennyi bérletsorozatra elővásárlási jogot kapnak, amellyel május 21-én és 22-én élhetnek. új bérleteket június 1. és július 17. között vásárolhatnak az érdeklődők.

az új évadtól kezdődően minden bemutatóelőadás helyére, így a székely minály-bérleté is 100 százalékkal emelkedik. /mti/
i cs/mm/fr/mz ie

15.43 140487 0885

-.-

sb0053 4 150 mtib1055 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1987. április 14. -

érvényben: 1987. április 15-én

d e v i z a n e m	vételi	közép	eladási
	árf.	100	egységre
		ft-ban	
angol font	7699,89	7707,60	7715,31
ausztrál dollár	3417,48	3420,90	3424,32
belga frank	126,69	126,82	126,95
dán korona	695,30	696,00	696,70
finn márka	1074,69	1075,77	1076,85
francia frank	788,34	789,13	789,92
holland forint	2325,87	2328,20	2330,53
ír font	7008,61	7015,63	7022,65
japán yen /1000/	335,04	335,38	335,72
kanadai dollár	3605,80	3609,41	3613,02
kuvaiti dinár	17469,77	17487,26	17504,75
norvég korona	699,00	699,70	700,40
nszk márka	2623,13	2625,76	2628,39

Da

olasz lira /1000/	36,79	36,83	36,87
osztrák schilling	373,24	373,61	373,98
portugál escudo	33,93	33,96	33,99
spanyol peseta	37,28	37,32	37,36
svájci frank	3175,68	3178,86	3182,04
svéd korona	751,46	752,21	752,96
tr. es cl. rubel	2697,30	2700,00	2702,70
usa dollár	4730,81	4735,55	4740,29
ecu /közös piac/	5447,74	5453,19	5458,64

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1986. november 25-i közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mti/

kf sl/li ie
15.48 140487 1411

--

sb0054 4 150 mtib1056

több jégkrém veszprémből

1987. április 14. - több tejterméket szállít a fővárosi üzletkebe és a vendéglátó helyekre a veszprém megyei tejipari vállalat, amely a magyar cukrászok és szakácsok szövetségének szervezésében kedden termékbemutatót rendezett az atrium hyatt szállodában. sziget Miklós, a vállalat igazgatója a vendéglátóipari és kereskedelmi szakembereket arról tájékoztatta, hogy a hazai fogyasztók növekvő igényeinek megfelelően a tavalyi 800 tonnával szemben idén már mintegy 3.000-3.500 tonna jégkrémet gyártanak, s ennek egyharmadát társüzemük, a budapesti tejipari vállalat közvetítésével a fővárosba juttatják el.

a veszprémben tavaly átadott üzemükben a panda prim elnevezésű jégkrém család töltéses, poharas, pálcikás és tégelyes változatait 8-10 féle ízesítéssel gyártják. a fogyasztók gyorsan megkedvelték a kivi, mangó, pisztácia, ananász és más gyümölcsízesítésű termékeiket; az idén további öt-hatféle izkombinációval bővítik a választékot. mouss-colád néven, mélyhűtést tartósan nem igénylő jégkrém-változatok gyártását is megkezdik.

a vállalat az országban négyezer vendéglátó és kereskedelmi egységet szolgál ki a jégkrémmel. ezeket több mint 40 hűtőkocsival szállítják. ahhoz, hogy a kereskedelmi lánc teljes legyen, háromezer, egyenként 300 literes mélyhűtő ládát adtak díjmentes használatra a kereskedelmi egységeknek, s újabbak kölcsönzését tervezik. /mti/

fi/tr/jf/mz ie

15.49 140487 1435

DaQ

sb0055 4 130 mtib1057

győri Imre temetése /1. rész/

1987. április 14. - gyászolók sokasága kísérte utolsó útjára kedden a mező Imre uti temetőben a 63 éves korában elhunyt győri Imrét, a munkásmozgalom régi harcosát, az mszmp központi bizottságának volt titkárát, a központi ellenőrző bizottság tagját. koporsójánál - a munkásmozgalmi panteon díszravatolozójában - gyászőrséget álltak a politikai, a társadalmi, a kulturális élet vezető képviselői, az elhunyt szűkebb hazájából, csongrád megyéből érkezett pályatársak, közéleti vezetők. a gyászszertartáson győri Imre hozzátartozóival együtt nagy számban részt vettek az elhunyt egykori munkatársai, mindmáig barátai és tisztelői.

a ravatalnál elsőként somogyi Imre, az mszmp központi ellenőrző bizottságának titkára mondott bucsuszavakat a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága és a keb. nevében. felidézte, hogy olyan korban élt és dolgozott a most viszonylag fiatalon eltávozott politikus, amikor rövid idő alatt hatalmasat lendült a történelem kereke, megszüntetve országunk, népünk évszázados elmaradottságát, összefogással és munkával megteremtve a haza felemelkedését. győri Imre az új hazát és társadalmi rendet építő, embert formáló forradalmi sorsfordulók tüzeiben érlelődött elkötelezett kommunista vezetővé. élete és munkássága az emberi lét alapvető tanulságát példázta: sohasem hiábavaló a fáradozás embertársainkért és a társadalmi haladásért. ő is olyan ember volt, aki példásan teljesítette kötelességeit, munkásnapjai minden értelemben hasznos cselekvéssel teltek. kommunista életútja példája a népek javát szolgáló, az eszméhez hű, céljai megvalósításáért fáradhatatlanul küzdő forradalmárénak, egyben bizonyosága a társadalmi haladásért és felemelkedésért végzett munka értelmének. életéből 45 esztendő a párt, a szocializmus, a munkásmozgalom szolgálatában töltött el. egyike volt azoknak, akik tettekkel is bizonyították: a magyar nép legjobbjai minden időben - vállalva bármely áldozatot - a haladás ügyét szolgálták. /folyt.köv./

t of/ka li

16.33 140487 2023

DaQ

--

sb0056 4 130 mtib1058

győri imre temetése /2. rész/

a család, a barátok, a harcostársak gyászát tolmácsolta ezután koncz jános, az mszmp csongrád megyei bizottságának titkára. emlékét - mondotta - szeretettel megőrzi a szülőföld is, csongrád megye, közelebről hódmezővásárhely, ahová oly szívesen tért vissza akkor is, amikor hivatása máshová szólította. soha nem fáradt el, amikor jó szóval, meggyőző erővel hirdette az új társadalom megteremtésének fontosságát, vagy szervezte az építés napi feladatait. akik együtt dolgozhattak vele, mindig tapasztalhatták elvhűségét, nagy munkabírást és mély humánusit. példaadó volt az emberekkel való törődése. a „mi ujság nálatok?“, a „hogyan vagytok?“, kérdése nála mindenkor őszinte érdeklődést takart, hiszen soha nem feledte mások örömeit és gondjait. egyszerű, szerény ember volt, nem tett különbséget kis és nagyproblémák között, ahol csak tudott - segített.

győri imre koporsóját a munkásmozgalmi panteon sarkertjében hantolták el, s nyughelyére koszorúk sokaságát helyezték. a gyászszertartás az internacionálé hangjaival zárult. /mti/
t of/ka kj/li ie
16.35 140487 1104

-.-

sb0057 4 150 mtib1059

országos társadalombiztosítási értekezlet /1. rész/

1987. április 14. - a megyei társadalombiztosítási igazgatóságok vezetői kedden rácz albertnek, a főigazgatóság vezetőjének elnökletével országos értekezletet tartottak, amelyen értékelték a tavalyi munkát, megvitatották az időszerű feladatokat. a tanácskozáson jelen volt prieszol olga, az országos társadalombiztosítási tanács elnöke is.

kurucz béla, az országos társadalombiztosítási főigazgatóság helyettes vezetője elmondta, hogy a különféle társadalombiztosítási ellátásokra kifizetett kiadások összege tavaly 143 milliárd forint volt. ennek csaknem kétharmad részét a nyugdíjak folyósítására fordították. tavaly mintegy 2,3 millióan részesültek nyugellátásban. az elmúlt évben 126 ezren váltak ki a munkából és kérték nyugdíjuk folyósítását. örvendetes nőtt azoknak az édesanyáknak a száma, akik igénybe vették a terhességi-gyermekágyi segélyt, illetve a gyermekgondozási díjat. tavaly 47 ezren, az előző évinél 8 ezerrel többen részesültek terhességi-gyermekágyi segélyben, amelynek négy

Da

hétrel való meghosszabbítása megkönnyítette számukra a gyermekvárás utolsó hónapját. ugyancsak kedvezően fogadták a kismamák a tavaly márciusban hozott intézkedést a gyed kiterjesztéséről a gyermek másfél éves koráig. ennek hatására - és mert a születések száma némileg növekedett - tavaly 105 ezer - a korábbi esztendőnél 38 ezerrel több - édesanya volt gyeden.

kedvezőtlen változás viszont, hogy soha nem volt még olyan magas a táppénzen lévő aránya, mint tavaly. 1986-ban naponta 270 ezren voltak táppénzen, ami a dolgozók 6,5 százalékát jelenti. ezért a társadalombiztosítás a maga eszközeivel hozzá kíván járulni az országos egészségvédelmi programok sikeres végrehajtásához. a tervek szerint a társadalombiztosítás - lehetőségeitől függően - anyagilag is támogatja majd a lakosság egészségének megőrzését, a betegségek kialakulásának megelőzését szolgáló kezdeményezéseket.

a társadalombiztosítási befizetésekről szólva a főigazgatóság helyettes vezetője új jelenségekre is felhívta a figyelmet. mint mondotta, már eddig is több problémát okozott, hogy egyes vállalatok fizetéseketelenség miatt társadalombiztosítási befizetési kötelezettségeiknek sem tudnak eleget tenni. nem egyszer több tízmillió forintos tartozásokról van szó. ezzel kapcsolatban arra is megoldást kell találni, hogy miképpen rendezzék társadalombiztosítási tartozásaikat azok a vállalatok, amelyeket felszámolnak. beszámolt arról is, hogy az utóbbi időben egyre több gondot okoz a magánszektorban dolgozók késedelmes járulék fizetése. /folyt. köv./

be/mz
16.38 140487 2613

-.-

sb0058 4 150 mtib1060

országos társadalombiztosítási értekezlet /2. rész/

a társadalombiztosítási bevételeknek csak 3 százaléka származik ugyan a magánszektorból, viszont a tartozások 45 százalékát a kisiparosok, a kisvállalkozások késedelmes befizetése teszi ki, miközben bővült az általuk is igénybe vehető társadalombiztosítási ellátások köre.

szólt arról a megfeszített munkáról is, amit ezekben a napokban a nyugdíjfolyósító igazgatóság dolgozói végeznek, hogy a minisztertanács legutóbbi döntése alapján megemelt összegű, illetve kiegészített nyugdíjakat április hónapra késedelem nélkül postázhassák.

D

a tennivalókat részletezve kiemelte, hogy bár már eddig is sokat javult az ügyintézés gyorsasága, pontossága, a színvonalasabb munkához elengedhetetlen az ügyvitel további korszerűsítése, a számítógép-park egységesítése. hamarosan munkába állítják a főigazgatóság új nagyszámítógépét, ami meggyorsítja az ellátások folyósításához szükséges adatok biztonságos feldolgozását. intézkedéseket dolgoztak ki a főigazgatóság irányító munkájának ésszerűsítésére is. a tervek között szerepel az ellenőrzési rendszer korszerűsítése, s részt vállalnak a rehabilitáció gyakorlatának megújításában is. /mti/
be/sr/mz ie

16.41 140487 1220

-. -

sb0059 4 130 mtib1061

döntöttek az otka műszerközpontok létesítéséről

1987. április 14. - az országos tudományos kutatási alap bizottsága kedden budapestén láng istvánnak, az mta főtitkárának elnöklétével ülést tartott. az otka-bizottság állást foglalt azoknak a pályázatoknak az ügyében, amelyeket műszerközpontok létesítésére és a kutatási informatikai hálózatok fejlesztésére nyújtottak be a kutató intézetek és felsőoktatási intézmények.

a testület több mint 1 milliárd forint felhasználásáról döntött. a vii. ötéves tervben 800 millió forint jut műszerközpontok létesítésére, 150 millió forint pedig informatikai hálózat fejlesztésére, központi számítógépek beszerzésére, és számítástechnikai hálózat-fejlesztésre a bizottság 68 millió forintot fordít.

a műszerközpontok közül hatot a fővárosban, ötöt vidéki városokban, veszprémben, pécsen, szegeden, debrecenben, miskolcon hoznak létre. az informatikai pályázatok közül az országos széchenyi könyvtár és az mta könyvtára nyerte el a legnagyobb támogatást, egyaránt 21.8 millió forintot.

a döntés nyomán tovább folytatódik a kutatóhelyek ellátása korszerű számítástechnikai-informatikai munkaadásokkal, ezzel is biztosítva, hogy a kutatóhelyek csatlakozni tudjanak majd az épülő országos hálózathoz, a társadalomtudományi kutató helyek az elbírálás során prioritást élveztek. /mti/
til/il/sr/mz ie

16.46 140487 1370

-. -

sb0060 4 150 mtib1062

másodfoku árvízvédelmi készülség a tiszán - belviz csaknem 40 ezer hektáron

1987. április 14. - keddre virradóan tovább áradt a tiszta, s ezért délelőtt a tiszafüred és kisköre közötti szakaszon elrendelték a másodfoku árvízvédelmi készülséget. ugyancsak a másodfoku készülség erői vigyázzák a kraszna is. árvédelmi beavatkozásokra nem volt szükség, s rövidesen enyhíti a helyzetet, hogy már a tiszta és a kraszna felső szakaszán is megkezdődött a lassu apadás. a tiszta középső szakaszán csongrádig elsőfoku árvízvédelmi készülséget tartanak, s ugyancsak ebben az árvédelmi fokozatban őriznek a vízügyi igazgatóságok további hét mellékfolyót, amelyen még árad a víz.

a dunán levonuló mérsékelt áradás miatt nem volt szükség készülség elrendelésére. budapestnél kedden a vártnál valamivel alacsonyabban, 585 centiméter körüli vízzinttel megkezdődött az ár hullám tetőzése, de ez már nem fenyegeti elöntéssel az alsó rakpartot.

az ország légterét elhagyó esőzónából az utóbbi 24 órában még helyenként 10-30 milliméter csapadék hullott, s ezért a belviz tovább terjeszkedett. jelenleg 39.400 hektárt borít a víz, s ebből 9.500 hektár a vetés, 8.800 hektár a szántóterület, a többi pedig rét és legelő. a szolnoki vízügyi igazgatóság területén került a legtöbb föld - több mint 15 ezer hektár - víz alá, s nagyjából egyenlő arányú az elöntés a hajduságban, a nyírségben és észak-dunántulon. a vízügyi igazgatóságok újabb szivattyúk üzembehelyezésével fokozták a vizeztelenítés ütemét. így most már 113 szivattyuteleppel és további 42 szállítható szivattyúval másodpercenként 213 köbméter belvizet távolítanak el a földekről.

/mti/

sb/tr/sr/mz ie

16.49 140487 1674

-. -

sb0061 4 150 mtib1063

megkezdődött a lengyel gazdasági és műszaki napok előadássorozata - sajtótájékoztató az együttműködésről

1987. április 14. - kedden a mtesz székházában megkezdődött a lengyel gazdasági és műszaki napok előadássorozata, csütörtökig összesen 24 előadás hangzik el, mindenekelőtt az elektronikai iparban, a járműgyártásban, a vegyiparban, a gépiparban és az élelmiszergazdaságban megvalósuló együttműködésről.

a lengyel gazdasági és műszaki napok alkalmából - amelyhez hasonlókat 1978 óta nem tartottak hazánkban - wiesław grzyski, a lengyel külkereskedelmi kamara budapesti képviselője a lengyel nagykövetség kereskedelmi képviseletén kedden sajtótájékoztatót tartott, értékelte a kereskedelmi kapcsolatok élénkítésére irányuló kölcsönös erőfeszítéseket.

elmondta: a két ország közötti árucseréforgalom értéke ebben az évben 1,2 milliárd rubelt tesz ki, a további dinamikus fejlődéshez azonban már nem elegendők az együttműködés hagyományos formái, szükségessé vált új területek feltárása, ezt segíthetik elő a mostanihoz hasonló rendezvények. így például 1988-ban magyar napokat szerveznek varsóban, még ebben az évben sor kerül az együttműködésben különösen érdekelt 30 magyar és 30 lengyel iparvállalat vezetőinek konferenciájára is. a termelők közvetlen kapcsolatainak kiépítése jótékonyan hozzájárulhat majd az együttműködés dinamikus bővüléséhez.

a tájékoztatón a lengyel napokon részt vevő több lengyel vállalat és intézmény képviselője ismertette legújabb fejlesztési eredményeit és a magyar partnerekkel kialakítható kooperációs lehetőségeket. /mti/

sz/il sr/li ie
16.51 140487 1595

-.-

sb0062 4 150 mtib1064

a rádió napja - május 23-án /1. rész/

1987. április 14. - a magyar rádió munkáját, szerkesztősegeit és munkatársait bemutató egész napos színes élőműsort sugároz a rádió május 23-án, szombaton.

miként a rádió székházában kedden tartott sajtótájékoztatót elmondták: az immár 62 éves intézmény e napon összesen 62 órás adással, egyszerre több helyszínen várja a közönséget és a hallgatókat, hogy kérdéseikkel kívánságaikkal maguk is formálják a látványos-játékos programot, a három adó megszokott strukturájától eltérő sok ötlettel, zenével fűszerezett, s egymással több ponton találkozó műsorokban szinte valamennyi szerkesztőség munkatársai, a vidéki stúdiók és a külföldi tudósítók is részt vesznek a tájékoztatást, az ismeretgyarapítás és a szórakoztatás minden műfajában.

a hajnali információs, zenés összeállítást követő szombat délelőtti kossuth programban a rádió családias jellegű műsorai jelentkeznek egyszerre több helyszínről. így a petőfi csarnokból, ahol egyebek között közönségtalálkozóra hívják az érdeklődőket, a petőfi adó délelőtti a gyermekszerkesztőségé lesz, a iii. műsor komoly- és könnyűzenei összeállításában pedig a világhírű karmester, donáti Antal május 27-i koncertjének nyilvános próbáját is közvetítik.

már a déli hírblokk után megkezdí adását a 168 óra: fórumában miniszterek válaszolnak a hallgatók telefonon és levélben feltett kül-, bel- és gazdaságpolitikai, valamint kulturális vonatkozású kérdéseire, ugyancsak élő műsor lesz a petőfi kora délutáni zenerületje - meghívott műsorvezetőkkel, valamint a kossuth adón hallható, a petőfi csarnokból közvetített térszene és az ifjusági műsor. délután öt órányi műsort sugároznak sétáló koncert címmel a rádió márványterméből jeles szözlísták és együttesek közreműködésével, ujszerű lesz a 16 és 18.30 órás hírek: egyszerre lesznek vonalban az mti munkatársai, valamint a rádió vidéki és külföldi tudósítói.

a délutáni illetve esti programból kiemelkedik a kossuth-rádióban elhangzó műsor, amelyben egyebek között megrendezik az akadémikusok vetélkedőjét, az angyalföldi művelődési házból sugározzák az élő szabó-családot; 20 órakor kezdődik az operett-opera szupengála, s 21 órától hallható a kabaré, amelynek témája természetesen a rádió, késő este a város különböző helyszíneiről jelentkezik majd a szórakoztató szerkesztőség halló, itt vagyunk! című műsora. /folyt. köv./

... kp/kj/mz ie

16.59 140487 2405

-.-

sb0063 4 150 mtib1065

a rádió napja - május 23-án /2. rész/

a hagyományokkal szakító „kapunyitás”, az elképzelések szerint hasznos tapasztalatokkal gazdagítja majd a hazai rádiózást, és élményt ígér a hallgatók minden rétegének, korosztályának. /mti/

kp/kj/mz ie

17.01 140487 0259

-.-

sb0064 4 150 mtib1066

építőművész-szövetségi tiszteletbeli tagok

1987. április 14. - makovecz imre ybl-díjas építészt, az amerikai építőművészek szövetsége, az aia magasszintű építészeti tevékenységéért a szövetség tiszteletbeli tagjává választotta.

kisho kurokawa japán építészt a modern építészet egyik kiemelkedő egyéniségét, valamint az ugyancsak világszerte ismert raymond lemaire belga építészt a magyar építőművészek szövetsége tiszteletbeli tagjává választotta. /mti/

sb/tr/sr/mz ie

17.04 140487 0496

-.-

sb0065 4 130 mtib1067

népfront-tanácskozás a lakótelepek rendjéről

1987. április 14. - a lakótelepek rendjének javításáról tanácskoztak kedden a hazafias népfront budapesti bizottságán a népfrontaktivisták, a lakóbizottságok képviselői, valamint a tanácsi szakemberek.

mind több gondot jelent a lakótelepeken, hogy a többség érdekeinek képviseletére létrehozott lakóbizottságok nem egyszer szóbeli, fizikai fenyegetéseknek kitéve tevékenykednek, s nem kapnak megfelelő védelmet - hangzott el a megbeszélésen, szinte mindenhol fellelhetők a lakóépületekben a vandalizmus jelei, a szocialista

együttélés normáit megsértő emberek sok-sok társuknak okoznak napról napra bosszúságot, feszültséget.

a lakóbizottságok a hazafias népfront közbenjárását is kérik, hogy a lakótelepek rendjéért, békés életéért tenni akaró aktivisták mindennapi munkájukban több segítséget kapjanak. meg kellene vizsgálni - javasolták -, hogy milyen eszközökkel lehet érvényt szerezni a lakóépületek házirendjének, amelyet minden lakónak kötelessége megismerni és betartani. /mti/

dj/li kj/li ie

17.16 140487 1072

-.-

sb0066 4 130 mtib1068

megkezdődött a hévizi tófürdő-tűz vádlottainak pere

1987. április 14. - kedden, zalaegerszegen a zala megyei bíróság dr. mesterházy istván büntető tanácsa megkezdte a hévizi tófürdő-tűz büntetőügyének tárgyalását. mint ismeretes, 1986. március 3-ra virradóra tűzmartalékká váltak az európai-hírű tófürdő létesítményei. a vizsgálat kiderítette, hogy a tüzet az előző napon a déli órákban bekapcsolt, s felügyelet nélkül, mintegy 14 órán át feszültség alatt álló szauna-kályhák okozták. ezek ugyanis több, mint 300 celsius fokra felhevültek, és a sugárzó hővel a helyiség vörösfenyőből készült fala meggyulladt. a lángokat nem sikerült megfékezni, bár a nagy erővel helyszínre érkezett tűzoltók ennek érdekében mindent elkövettek. a tűz következtében az állami gyógyfürdő kórházat 137 millió forint kár érte, más sértettek kára 4,6 millió forint.

az ügyész különösen nagy vagyoni hátrányt okozó hanyag kezelés vétségével vádolja a tófürdő öt dolgozóját. a vádirat szerint gulyás ferenc elsőrendű és zenényi zoltán másodrendű vádlott megszegte munkaköri kötelezettségét; zenényi zoltán a rábizott berendezéseket nem ellenőrizte, gulyás ferenc pedig a szauna-kályhák bekapcsolását váltótársának nem jelezte, s nem végzett ellenőrzést az általa üzembe helyezett szauna helyiségekben. szarka tibor harmadrendű vádlott munkaszüneti napon, konkrét utasítás nélkül, arra alkalmatlan időben rendelkezett a szauna-kályhák bekapcsolásáról, s mint ügyeletet ellátó középvezető, az általa kiadott utasítás teljesítését, végrehajtásának körülményeit nem ellenőrizte. vásárhelyi jános negyedrendű terhelt nem gondoskodott arról, hogy az irányítása alá tartozó karbantartó részleg dolgozóit a szauna-kályhák kezelésére megfelelően kioktassák. a hónapokon keresztül üzemeltetett szauna-kályhák működtetését, a szaunáknál

előrendelt próbaüzemelés nem szabályozta, s ellenőrzési kötelezettségének sem tett maradéktalanul eleget. Gaál Imre ötödrendű vádlott a szármak folyamatos kipróbálására és a próbaüzemelés beindítására tett intézkedései ellenére nem biztosította azok biztonságos működésének feltételeit, az irányítása alá tartozó műszaki részleg ezzel kapcsolatos mulasztásait eltűrte, s a hiányosságok megszüntetése érdekében sem intézkedett.

az első tárgyalási napon a vádlottakat hallgatta meg a bíróság. Szerdán és csütörtökön a tanúk kihallgatásával folytatódik a per. ítélet április végén várható. /mti/
tas/kné/az/mz ie

17.18 140487 2498

-. -

sb0067 4 160 mtib1069

debreceni tanácskozás: felsőoktatási kollégiumok

1987. április 14. - hagyomány és megújulás a felsőoktatási kollégiumokban címmel kétnapos tanácskozás kezdődött kedden a debreceni akadémiai bizottság székházában. a konferencián az ország felsőoktatási intézményei kollégiumainak képviselői - igazgatók, nevelők és diákok - vesznek részt.

a tanácskozásnak otthont adó debrecen nagy kollégiumi hagyományokkal rendelkezik: a híres református kollégium jövőre lesz négyszázötven éves, de több évtizedes múltja van a megyeszékhely három egyetemi és három főiskolai kollégiumának is.

ezúttal a magyar kollégiumi hagyományok áttekintése mellett elsősorban a felsőoktatási kollégiumokban folyó nevelőmunka megújítási törekvéseiről volt szó. mint azt a szakemberek hangsúlyozták: jóllehet a kollégiumok már ma sem csupán szolgáltató - szállást és étkezési lehetőséget biztosító - intézmények, az ott folyó tevékenységnek a felsőoktatás egész rendszerébe történő hatékonyabb integrálása a feladat. a kollégiumi élet nemcsak kiegészíti a főiskolákat, egyetemi nevelőmunkát, de gyakorlóterülete kell legyen a fiatalok magatartásformálásának, világnézeti nevelésének, s a kollégiumi önkormányzat szélesítésével fontos fóruma az iskolai demokrácia alakításának is. /mti/

tár/éva az/li ie
17.22 140487 1301

La

-. -

sb0068 4 130 mtib1070

óvodások közé rohant egy teherautó

1987. április 14. - súlyos baleset történt kedden Kecskeméten, a Széchenyi körút és a Lugossy István utca kereszteződésénél. Jávorka József 24 éves magánfuvarozó kecskeméti lakos ifa-tehergépkocsijával a kijelölt gyalogátkelőhelyen szabályosan áthaladó óvodás gyerekek közé rohant, s elütött több gyermeket. két kisgyermek életveszélyes, kettő súlyos sérülést szenvedett, és súlyosan megsérült egy felnőtt gyalogos is.

a rendőrség Jávorka Józsefet előzetes letartóztatásba helyezte, s vizsgálja a baleset okát. /mti/

Lász/bné az/li pr
17.23 140487 0590

-. -

sb0069 4 130 mtib2001

tudományos díj rákkutatásért

1987. április 14. - a Magyar Tudományos Akadémia kedden megtartott előadóülésén harmadikban adták át a Novicardin-díjat, amelyet Kerpel-Fronius Sándor, a biológiai tudomány kandidátusa, az országos onkológiai intézet tudományos osztályvezetője vett át a rák kemoterápiás kezelésének kutatásaiért.

a tudós az ülésen a hazai fejlesztésű daganatellenes szerek klinikai értékelése címmel tartott előadást. /mti/
kj/mz pr

17.34 140487 0469

Pa

-. -

sb0070 4 160 mtib2002

reich-tárlat békéscsabán

1987. április 14. - kedden békéscsabán a megyei könyvtár kiállítócsarnokában megnyílt reich károly kossuth-díjas grafikus tárlata, az egy hónapig nyitva tartó kiállításon az idén 65 éves művész harminckét rajza látható.

reich károly békéscsabai tárlata a megyei könyvtár kiállítás-sorozatának tizedik bemutatója, a békés megyei könyvtár rajzalbum-sorozatát jelentet meg, amely a legjelesebb magyar grafikusok eddigi életművét foglalja össze, s e rajzalbumok szerzői kiállítás-sorozaton mutatkoznak be a békési megyeszékhely körös-parti könyvpalotájában, a csabai könyvtár szép kiállítású rajzalbum-sorában eddig kilenc kötet jelent meg, s az elmúlt egy év alatt valamennyi művésznek rendeztek kiállítást a könyvtárban, a tizedik, rövidesen megjelenő rajzalbum szerzője reich károly. /mti/

sam/ben, ká ka pr
17.36 140487 0853

-.-

sb0071 4 130 mtib2003

a fővárosi pedagógiai intézet jubileuma

1987. április 14. - fennállásának 75. évfordulója alkalmából ünnepséget rendezett kedden a fővárosi pedagógiai intézet, a horváth mihály téri intézményben a megemlékezés résztvevőit kaján lászló, az intézet igazgatója köszöntötte.

ezt követően iványi pál, a fővárosi tanács elnöke beszédében emlékeztetett arra, hogy 75 évvel ezelőtt bárczy istván polgármester nyitotta meg az intézet elődjét, a fővárosi pedagógiai szemináriumot, a hét és fél évtizede alatt az intézmény neve és tevékenysége gyakran változott, ám a pedagógusok továbbképzésének szervezése, irányítása, a pedagógiai munka módszertanának elemzése mindig alapvető feladata maradt, a fővárosi tanács nagyra értékeli az intézet és gyakorló intézményeinek munkáját - hangoztatta -, hiszen ma is szoros kapcsolat fűzi az iskolai munka szempontjából fontos új tudományos törekvésekhez, a tanintézményekben és az óvodákban folyó nevelőmunka hétköznapi valóságához.

- a jubileumot mai életünk sok gondja közepette ünnepeljük - mondotta. - olyan szakaszba jutott társadalmunk, gazdaságunk fejlődése, amikor egyre követelődbben szól bele életünkbe a világ sok

Da

kihívása, jövőnk függ attól, hogy a társadalom mai kihívására milyen választ tudunk adni, az iskolára e feladatok megvalósulásában nagy felelősség hárul, a továbbiakban hangsúlyozta: bármily sok is a város terhe ma, bármennyire is korlátozottak az anyagi források, ebben az időszakban is kiemelt figyelmet kap a közoktatás, valamint a gyermekkorosztály szociális ellátása, végezetül kijelentette: a fővárosnak megvan az ezredfordulóig előretételekintő távlati oktatásfejlesztési terve és elhatározottsága, hogy a jövő nemzedék életrevaló felkészülésének intézményi feltételeit is megteremtse.

ezután gázsó ferenc, művelődési miniszterhelyettes mondott köszöntő szavakat, majd a fővárosi pedagógiai intézet eddigi munkájának elismeréseként kaján lászlónak átadta a művelődési miniszter által adományozott szocialista kulturáért kitüntetést, az intézetben 50 éve dolgozó sarodi gyula kiváló munkáért kitüntetést vehetett át.

végezetül mezei gyula, a fővárosi tanács művelődésügyi főosztályának vezetője méltatta az intézet munkáját, hangoztatva, hogy tevékenységével nagy megbecsülést és tiszteletet vívott ki magának budapest pedagógus társadalmában. /mti/

ri/tr/kj ka pr
17.38 140487 2361

-.-

sb0072 4 150 mtib2004 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1987. április 14. - a központi meteorológiai intézet jelenti:

várható időjárás szerda estig:

a ködfoltok feloszlása után többnyire napos idő várható, az északi szél több helyen megélénkül, néhol erős széllelés is előfordul, a hőmérséklet kora délután 15 fok körül alakul. /mti/

li pr
17.43 140487 0384

-.-

bel

- 52 -

1987.04.14.

sb0073 4 130 mtib2006

dán miniszterelnök programja

1987. április 14. - poul schlüter, a dán királyság miniszterelnöke, aki lázár györgynek, a minisztertanács elnökének meghívására hivatalos látogatáson tartózkodik hazánkban, kedden bács-kiskun megyében járt. kíséretében volt hans kühne, dánia budapesti és király andrásné, hazánk koppenhágai nagykövete, a dán kormányfőt a vidéki utazásra elkísérte felesége is.

a program első állomása kecskemét volt. a városházán román párt, a bács-kiskun megyei pártbizottság első titkára és gajdócsi istván a megyei tanács elnöke köszöntötte a vendégeket. a fogadtatás kedves színteljesként dán énekek csendültek fel skive város gimnazistáinak előadásában. a dán fiatalok cserelátogatásra érkeztek az alföldi városba, az oldott hangulatban folytatódó találkozáson poul schlüter tájékoztatót hallgatott meg az ország részéről, majd kecskemét vezetői a duna-tisza köze igazgatási, gazdasági és kulturális központjának mindennapjaival, főrekvéseivel ismertették meg a magasrangú vendéget, a látogatás emlékét a tanács dísztermének patinás vendégkönyvében bejegyzésével örökítette meg poul schlüter.

a városháza a homlokzatán megkonduló harangok játékával köszönt el a látogatóktól, akik ezután rövid városnéző sétára indultak. elsőként az 1973-ban alapított kodály zoltán zenepedagógiai intézetet keresték fel, ahol a világ minden tájáról érkező, gyakorló zenetanárok, sajátíthatják el a nagy magyar zeneszerző, zenepedagógus oktatási módszerét. a vendégek tiszteletére összeállított rövid koncertműsor után poul schlüter és kísérete a magyar népi iparművészet múzeumában hazánk különböző tájegységeinek gazdag formavilágát és motívumrendszerét őrző használati eszközökkel, a paraszti élet mindennapi kellékeivel ismerkedett meg. a múzeum dolgozói, az ünnepek közeledtével, gazdagon díszített husvéti tojásokkal ajándékozták meg a dán kormányfőt.

a program a délutáni órákban - a csárdában elköltött magyaros ebédet követően - bugacpusztán ért véget a lenin termelőszövetkezet méntelepének színes lovasbemutatójával.

innen felhasználható 19.20 órától!

poul schlüter és felesége este megtekintette a kisz központi művészegyüttesének műsorát az együttes székházában. /mti/

gn li pr

18.33

140487 2247

lázár györgy és felesége kíséretében

-.-

bel

- 53 -

1987.04.14.

sb0074 4 130 mtib2007

üdvözlő levél

1987. április 14. - kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt főtitkára és losonczi pál, az elnöki tanács elnöke levélben üdvözölte kim ir szent, a koreai munkapárt központi bizottságának főtitkárát, a koreai népi demokratikus köztársaság elnökét 75. születésnapja alkalmából. /mti/

il bc/li pr
18.44 140487 0326

-.-

sb0075 4 130 mtib2008

természettudományi-műszaki napok

1987. április 14. - természettudományi műszaki napok kezdődtek kedden a tit szervezésében a budapesti kossuth klubban.

a rendezvénysorozat első estjén a tudomány című lap szerkesztőinek nyilvános előadói ülésére látogathattak el az érdeklődők. majd káosz és rend címmel száz domokos tudományos osztályvezető tartott előadást a véletlenszerűnek tűnő fizikai folyamatokról, jelenségekről.

a következő két napon kémiai, biológiai, csillagászati-ürkutatói és egyéb természettudományi témakörökben hangzanak el előadások. a szerdai kémiai esten a molekulák szerkezetéről cserélnek véleményt a jelenlevők, csütörtökön pedig a csillagászat, az űrhajózás kérdéseit vitatják meg farkas bertalan űrhajós, mérnökezedes, és almár iván csillagász referátumai nyomán.

a természettudományi rendezvénysorozat április 21-1, keddi programján a népszabadság tudomány és technika rovatának rendezésében az ujságok, a folyóiratok és a tudományos ismeretterjesztés kapcsolatáról váltanak szót tudósok és lapszerkesztők. a következő napokon is különböző természettudományi lapokhoz - a természet világához, az új impulzushoz és a magyar tudományhoz - kapcsolódóan vitatják meg a műszaki-tudományos haladás, illetve a tudományfejlődés lehetséges útjainak kérdéseit. /mti/

ya/la kj/li pr
18.47 140487 1331

-.-

sb0076 4 160 mtib2009 *bóbita bemutató pécsen*

1987. április 14. - felnőtteknek szóló új, vidám zenés műsort mutatott be kedden a pécsi nemzeti színház bóbita bábszínháza, a zenei miniatűrökből összeállított est első felvonásában operasálatá címmel híres áriákat, énekelnek, az eredeti művek szereplőit karikírozó bábok, az előadás napjaink könnyűzenéje ihlette második részében a popvilág neves sztárjainak jellegzetes mozgását, allűrjeit parodizálják a bábszínészek által életre keltett figurák; vidám bábdiskó, könnyűzenei slágerekre komponált jelenetek sora szórakoztatja a közönséget.

a bábbreviát az együttes jászai-dijas művészeti vezetője, kós lajos rendezte, s ő tervezte a figurákat is, legújabb felnőtt bábműsorát a pécsi előadásokat követően rövidesen külföldön is bemutatja a bóbita, az együttes május végén ndk-beli vendégszereplésre indul, s ott berlin és drezda bábszínházkedvelő közönsége is láthatja az új show-műsort. /mti/
kász/bné/az/mz pr

18.56 140487 0965

-. -

sb0077 4 130 mtib2015

kapolyi lászló és tétényi páll moszkvában tárgyalt

1987. április 14. - kapolyi lászló ipari miniszter és tétényi páll, az országos műszaki fejlesztési bizottság elnöke április 14-én moszkvában részt vett a kgst komplex programja automatizálási és elektronizációs főirány nemzetközi tanácskozásán, amelyen ivan szilajev és jurij maszljukov miniszterelnök-helyettesek elnököltek, megbeszélést folytattak borisz tolsztih-el, a szovjetunió tudományos és műszaki állami bizottságának elnökével, kapolyi lászló tárgyalt vaszilij samsin távközlési, erlen pervisin híradástechnikai, jevgenij csazov egészségügyi, vlagyiszlav kolesznyikov elektronikai ipari miniszterrel, és találkozott abel aganbegjan akadémikussal.

a tárgyalások keretében a mikroelektronikai vállalat és a híradástechnikai szövetkezet, valamint a zelenográdi tudományos egyesülés és az elektronzagranposztavka vezetői kézzel látták el a magyar-szovjet közös mikroelektronikai vállalat alapítói

okmányát, a bhg híradástechnikai vállalat és a rigai, leninről elnevezett vef egyesülés vezetői aláírták a közvetlen gyártási és műszaki-tudományos kapcsolatok jegyzőkönyvét, egyidejűleg megállapodást írtak alá a kgst-országok egységes kapcsolástechnikai rendszerének /ekr/ fejlesztésében való teljes körű együttműködésről. /mti/
mz pr

21.38 140487 1317

-. -

sb0078 4 180 mtib2018

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/

1987. április 14. -

sb0001 javultak, de még nem kielégítőek a munkavéd. esz. /1/
sb0002 javultak, de még nem ... /2./
sb0003 javultak, de még nem ... /3./
sb0004 ujtás a meddő leválasztására
sb0005 új kiállítások, bemutatók - mezőgazd. muzeumok /1./
sb0006 új kiállítások, ... /2. rész/
sb0007 rét- és legelőfelújítás - késik a gulya kihajtása
sb0008 gyepféglő a hanságból
sb0009 marxista diákkadémiák
sb0010 kisz-javaslatok lakásügyben
sb0011 műsoron: fiatal zeneszerzők művei
sb0012 tatali nyár '87
sb0013 pavilonok a keszthelyi sétáló utcában
sb0014 áish pályázat - nyelvtanulás
sb0015 a fürdők husvétii nyitvatartása
sb0016 ünnepi nyitva tartás a fővárosban
sb0017 kgst belkereskedelmi miniszter tanácskozása
sb0018 kecskemétre látogatott a dán minisztereln. /gyh/
sb0019 a belkereskedelmi szállítási vállalat sajt.táj. /gyh/
sb0020 csaknem félmillió autókлуб-tag /gyh/
sb0021 az operaház tervei /gyh/
sb0022 szoborsorsok - új kiállítás
sb0023 a szolnok megyei tanács vb ülése
sb0024 kitüntetés /banda ede/
sb0025 az fkfv tájékoztatója
sb0026 javaslatok a veszt. tsz-ek gazd. egyensuly. helyreáll.
sb0027 innsbruckban a capella savaria
sb0028 fokozódó belvizvédekezés
sb0029 balatoni személyhajók
sb0030 elhunyt rácz gyula
sb0031 országos társadalombiztosítási értekezlet /gyorsír/

sb0032 csaknem félmillió autóklub-tag
 sb0033 a komárom megyei tanács vb ülése - kereskedelem
 sb0034 időjárás-jelentés
 sb0035 a főváros környezet- és természetvédelme
 sb0036 a fővárosi népi ellenőrzési bizottság ülése
 sb0037 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0038 a belkereskedelmi szállítási vállalat sajtótájékoztatója
 sb0039 magyar-svéd kapcsolatok /1. rész/
 sb0040 a környező országok időjárása
 /folyt. köv./ la/mz
 21.45 140487 1768

-.-

sb0079 4 180 mtib2019

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 magyar-svéd kapcsolatok /2. rész/
 sb0042 lázár györgy fogadta józef kozsiolt
 sb0043 tanácskozás a leszerelés kérdéseiről
 sb0044 műsorváltozás a televízióban
 sb0045 autó-sorszámok /1. rész/
 sb0046 az amerikai unitárius egyház vezetőinek látogatása
 sb0047 megbízólevél átadása
 sb0048 autó-sorszámok /2. rész/
 sb0049 folytatódik a távfűtés
 sb0050 előadás a mezőberényi gimnáziumról
 sb0051 az operaház tervei /1. rész/
 sb0052 az operaház tervei /2. rész/
 sb0053 a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai
 sb0054 több jégkrém veszprémből
 sb0055 győri imre temetése /1. rész/
 sb0056 győri imre temetése /2. rész/
 sb0057 országos társadalombiztosítási értekezlet /1. rész/
 sb0058 országos társadalombiztosítási értekezlet /2. rész/
 sb0059 döntöttek az otka műszerközpontok létesítéséről
 sb0060 másodfoku árvízvédelmi készültség a tiszán
 sb0061 megkezdődött a lengyel gazdasági és műszaki napok ...
 sb0062 a rádió napja - május 23-án /1. rész/
 sb0063 a rádió napja - május 23-án /2. rész/
 sb0064 építőművész-szövetségi tiszteletbeli tagok
 sb0065 népfront-tanácskozás a lakótelepek rendjéről
 sb0066 megkezdődött a hévízi fürdő-tűz vádlottainak pere
 sb0067 debreceni tanácskozás: felsőoktatási kollégiumok
 sb0068 óvodások közé rohant egy teherautó
 sb0069 tudományos díj rákkutatásért
 sb0070 reich-tárlat békéscsabán



sb0071 a fővárosi pedagógiai intézet jubileuma
 sb0072 időjárás-jelentés
 sb0073 dán miniszterelnök programja
 sb0074 üdvözlő levél
 sb0075 természettudományi-műszaki napok
 sb0076 bóbbita bemutató pécsett
 sb0077 kapolyi lászló és tétényi pál
 sb0078 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0079 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács gyöngy
 szerkesztette: oltványi ottó, izsák erika, fehér péter

/mti/ li pr
 21.45 140487 1840



-.-

sb0032 csaknem félmillió autóklub-tag
 sb0033 a komárom megyei tanács vb ülése - kereskedelem
 sb0034 időjárás-jelentés
 sb0035 a főváros környezet- és természetvédelme
 sb0036 a fővárosi népi ellenőrzési bizottság ülése
 sb0037 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0038 a belkereskedelmi szállítási vállalat sajtótájékoztatója
 sb0039 magyar-svéd kapcsolatok /1. rész/
 sb0040 a környező országok időjárása
 /folyt. köv./ la/mz
 21.45 140487 1768

-.-

sb0079 4 180 mtib2019

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 magyar-svéd kapcsolatok /2. rész/
 sb0042 lázár györgy fogadta józef koziolit
 sb0043 tanácskozás a leszerelés kérdéseiről
 sb0044 műsorváltozás a televízióban
 sb0045 autó-sorszámok /1. rész/
 sb0046 az amerikai unitárius egyház vezetőinek látogatása
 sb0047 megbízólevél átadása
 sb0048 autó-sorszámok /2. rész/
 sb0049 folytatódik a távfűtés
 sb0050 előadás a mezőberényi gimnáziumról
 sb0051 az operaház tervei /1. rész/
 sb0052 az operaház tervei /2. rész/
 sb0053 a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai
 sb0054 több jégkrém veszprémből
 sb0055 győri imre temetése /1. rész/
 sb0056 győri imre temetése /2. rész/
 sb0057 országos társadalombiztosítási értekezlet /1. rész/
 sb0058 országos társadalombiztosítási értekezlet /2. rész/
 sb0059 döntöttek az otka műszerközpontok létesítéséről
 sb0060 másodfokú árvízvédelmi készütség a tiszán
 sb0061 megkezdődött a lengyel gazdasági és műszaki napok ...
 sb0062 a rádió napja - május 23-án /1. rész/
 sb0063 a rádió napja - május 23-án /2. rész/
 sb0064 építőművész-szövetségi tiszteletbeli tagok
 sb0065 népfront-tanácskozás a lakótelepek rendjéről
 sb0066 megkezdődött a hévízi fürdő-tűz vádlottainak pere
 sb0067 debreceni tanácskozás: felsőoktatási kollégiumok
 sb0068 óvodások közé rohant egy teherautó
 sb0069 tudományos díj rákkutatásért
 sb0070 reich-tárlat békéscsabán

sb0071 a fővárosi pedagógiai intézet jubileuma
 sb0072 időjárás-jelentés
 sb0073 dán miniszterelnök programja
 sb0074 üdvözlő levél
 sb0075 természettudományi-műszaki napok
 sb0076 bóbbita bemutató pécsett
 sb0077 kapolyi lászló és tétényi pál
 sb0078 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0079 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: oltványi ottó, izsák erika, fehér péter

/mti/ li pr
 21.45 140487 1840



-.-

60.008/x

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1987. április 15.

bel

s z e r d a

sb0001 4 130 mtib1001

"nemzeti zászlóval és elismerő oklevéllel kitüntetett települések
/1. rész/

1987. április 15. - a tavalyi társadalmi munkában élen járó huszonkét településnek - városnak, községnek, kerületnek - nemzeti zászlót, s szintén 22 településnek elismerő oklevelet adományozott a napokban a hazafias népfront országos tanácsa. a kitüntetésekkel együtt járó jutalmakat környezetük további fejlesztésére, szépitésére fordítják ezek a közösségek. a társadalmi munkákba különösen aktívan bekapcsolódó bács-kiskun, szolnok és tolna megyeiek tevékenységét külön kitüntető serleggel, illetve oklevéllel ismerték el. tavaly a településeken végzett társadalmi munka értéke megközelítette a 16 milliárd forintot.

a megyei, budapesti tanácsok, népfrontbizottságok, a szakszervezetek, a vöröskereszt és a kisz képviselői értékelték a teljesítményeket. elsősorban a számszerűsíthető eredményeket vették figyelembe, így azt, hogy hány kilométer ut, járda, vízvezeték, csatorna, elektromos és gázvezeték hálózat épült társadalmi összefogással, mennyi fát, bokrot ültettek el, milyen mértékben növelték a zöldterület nagyságát a társadalmi munkások. az elbírálás során az újszerű kezdeményezésekre is felfigyeltek.

a kitüntetettek közül a budapesti I. kerületiek például tenisz- és röplabdapályákat építettek, békéscsabán szép eredményeket hozott az „egy nap a városért”, valamint az „egy üzem, egy iskola”, mozgalom. salgótarjánban a sipálya közvilágítása, a sífelvonó bővítése valósult meg összefogással, s így hozták létre a sportpályát, a lovaspályát is.

